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  -اولاً: 
شركات( استنادا لقرار مجلس الوزراء المرقم  –تقبل الحسابات الختامٌة للمكلفٌن )افراد  -

 44/42/3232فً  4412ص/41وحسب ما جاء بأعمامنا المرقم  3232للسنة  32532
  0وتكون التقدٌرات خاضعة لنتابج التدقٌق اللاحق 

ت التً تم تحدٌدها بموجب اعمامنا المرقم ٌتم اعتماد الضوابط السنوٌة فً الحالا -
  2 44/43/3232ً ف 4412ص/41

 -ثانٌاً: 

ان الأصل فً الضوابط هو التوصل الى الأرباح الحقٌقٌة للمكلفٌن وتقلٌل التفاوت فً الاجتهاد اثناء 
العبء التقدٌر ورسم قاعدة عامة لتقدٌر دخول المكلفٌن بما ٌساهم فً تحقٌق قدر من العدالة فً توزٌع 

 الضرٌبً وفقاً لواقع الحال 
 -ثالثاً: 

الموجودات الثابتة  كذلكعدم تقدٌر ارباح استٌراد المواد الأولٌة الداخلة فً انتاج المشارٌع الصناعٌة و

المستخدمة فً العملٌة الإنتاجٌة للمشروع الصناعً الذي ٌتم التحاسب الضرٌبً عنه لكً لا تفرض 

لمواد الأولٌة المستوردة التً هً عنصر من عناصر كلفة البضاعة الضرٌبة مرتٌن, الأولى على ا

الضرٌبً اما المواد  للازدواجالمنتجة والثانٌة على الأرباح التً تتحقق من العملٌة الإنتاجٌة منعاً 

الأولٌة المستوردة لحساب المشروع الصناعً التً ٌتم بٌعها دون تصنٌع فإنها تخضع لضوابط 

ح  المخمن حركة المواد الأولٌة المستوردة ومقارنة المصروؾ منها فً العملٌة الاستٌراد على ان ٌلا

 2الإنتاجٌة مع المتبقً منها فً اخر المدة

 -رابعاً: 

ٌخول مدراء الفروع كافة صلاحٌة شمول كافة الأنشطة التجارٌة والمهن التً تعرضت الى التدمٌر او 

( تقدٌرٌة 3231)المالٌة ( 3232خلال السنة ) ى الؽلق النهابًالحرٌق او السرقة او تعرضت ال

 إجراء الكشؾخل المتوقؾ وبعد دبمعاملة ضرٌبٌة عادلة تؤكد عدم فرض أٌة ضرٌبة على مصدر ال

علٌها من قبل لجان موثوق بها تشكل فً الفروع ولؽاٌة انتهاء الأسباب او تقدٌم المكلفٌن ما ٌؤٌد 

بالكشوفات وكتب صادرة من الجهات الرسمٌة تؤٌد  رسمٌاً صحة وقوع تلك المؤشرات التً تتمثل

وتحدٌد فترة التوقؾ مع ملاح ة مدة التوقؾ عن العمل واستعادة المكلؾ لنشاطه  مصدر الدخلتوقؾ 

ومرفقه كتاب اتحاد الصناعات  42/43/3241فً  41/3352والأخذ بن ر الاعتبار الاعمام المرقم 

 2 ٌخص المشارٌع الصناعٌة المتوفقة فٌما 5/44/3241فً  4511قً المرقم االعر

 -خامساً: 

القانونٌة  السماحاتدخل الخاضع للضرٌبة قبل طرح الهذه الضوابط تمثل صافً  الواردة فًالأرباح 

التً ٌستحقها المكلؾ حٌث تم الأخذ بن ر الاعتبار تنزٌل جمٌع المصروفات والكلؾ التً تكبدها 

ور العمال والاٌجار ومصارٌؾ الكهرباء والتلؾ مصدر الدخل من )أٌام العمل الفعلٌة وأج

الصادرة  لاعماماتلوالحراسة... الخ( كما تم تعدٌل تقدٌرات المكلفٌن الواردة فً هذه الضوابط وفقاً 

عن مصادر  محاسبة المكلفٌن دتخفٌض التقدٌرات الواردة فً هذه الضوابط عن لا ٌتمعن الهٌبة وعلٌه 

 2ت مالٌة الدخل التً تتضمن تقدٌم بٌانا
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 -سادسا: 

لإنتاجٌة والانشابٌة ( التقدٌرٌة دخل المركبة او الآلٌة ا3231)المالٌة  3232لا ٌحتسب فً السنة  -أ 

 2أرباحها فما دون وذلك لزٌادة الكلؾ التً تؽطً  3243من طراز 

و حمل اخرى اما إذا كان لدى المكلؾ مركبات او الٌات انتاجٌة او انشابٌة او اٌة واسطة نقل ا ب ـ

ولدٌه مقاولات او تعهدات فانه ٌقدر عن المقاولات والتعهدات بمعزل عن تلك الوسابط. ولا ٌقدر عن 

الوسابط التً تم تشؽٌلها فً المشروع تشؽٌلاً فعلٌاً الا بمقدار المدة المتبقٌة من السنة بعد انجاز التعهد 

 ض الوارد فً ثامناً من هذه الضوابطاو المقاولة بشكل نهابً مع الأخذ بن ر الاعتبار التخفٌ

 -سابعاً: 

بالنسبة للمكلفٌن الذٌن ٌملكون أكثر من مصدر دخل خاضع للضرٌبة ٌخفض مصدر واحد فقط )اقل 

%( من ضوابط مصدر الدخل المذكور سواء كان ٌعود للمكلؾ على وجه 52مصدر( بنسبة )

ٌض اجمالً ربح المشاركة عند محاسبة الاستقلال او حصة من المشاركة على ان لا ٌكون قد تم تخف

ي الراتب الذ أنالشرٌك الأول وٌشمل ذلك المو فٌن المستمرٌن بالخدمة لدى دوابر الدولة اذ 

%( وانما ٌؤخذ لأؼراض 52ٌتقاضونه من دوابرهم ٌعتبر المصدر الربٌسً ولا ٌخفض بنسبة )

 2التصاعد الضرٌبً 

 -: ــــــــــةملاحظ

مصادر  أما% هو عن مصادر الدخل ذات الأرباح المطلقة حصراً 52خفٌض إن المقصود بالت أ ـ

والمشارٌع الصناعٌة...الخ( فإنها  والاستٌراداتكالمقاولات والتعهدات رباح النسبٌة )الدخل ذات الا

عمام المرقم الاملاح ة  ٌشمل التخفٌض ذوي المهن الصحٌةؼٌر مشمولة بالتخفٌض المذكور ولا 

 2 3241/ 4/1فً  41/222

%( مصادر 52تخفٌض الـ ) لا ٌشمل 42/4/3242( فً 45تناداً الى قرار اللجنة الفنٌة رقم )ساب ـ 

ل اخر كونها ستكون ارباح المسح المٌدانً علٌها فً حالة وجود مصدر دخ تم اجراء خل التًدال

ات التوقؾ ولكن تراعً فتر 35/4/3242فً  3222رقم  ناعمام قسم الاعمال التجارٌة والمهنسبٌة )

فً  3211ص/41ار أعمام الهٌبة المرقم من قبل لجنة المسح المشكلة مع الاخذ بالاعتب

 2الأطباء الضرٌبً لشرٌحة  التحاسببخصوص  34/43/3234

% للنواحً فً المحاف ات وذلك عن 35% للأقضٌة و32ات المكلفٌن بنسبة تخفض تقدٌرج ـ 

لا ت المركبات والالٌات بكافة انواعها ومودٌلاتها وكما تقدٌرا لا ٌشملالأرباح المطلقة فقط على ان 

  2بؽداد ة والنواحً التابعة لمحاف ة التخفٌض الاقضٌ ٌشمل
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 -ثامنا: 

المصادر المطلقة حسب طبٌعة النشاط وبما  تقدٌراتتكون صلاحٌة مدراء الفروع بالصعود عن أ ـ 

عها مثل قراً لذلك كالمصادر المتمٌزة بنشاطها وموٌحقق التوصل الى الدخل الحقٌقً متى ما وجد مبر

مع مراعاة تطبٌق أعمام الهٌبة المرقم  %( من التقدٌر22بنسبة ) وجود مخزن للمكلؾ لخزن البضابع

 2 بالإحالة الى لجان المسح المٌدانً 43/2/3234فً  41/222

التجارٌة المتخصصة  للمجمعات %(35بما لا ٌزٌد عن ) الفروع صلاحٌة إضافة نسبةلمدراء ب ـ 

 2 فً بؽداد والمحاف ات الواسعةذات الشهرة 

كحد اعلى %( 42بنسبة لا تتجاوز ) ٌخول مدراء الفروع بالنزول عن تقدٌرات الضوابط المعتمدةج ـ 

 2 من التقدٌرات لمصادر الدخل المطلقة متى ما وجد مبرر مقنعاً لذلك

 -تاسعا: 

بالنسبة  42/5/3223فً  41/42134المرقم  بالأعماممفصلة مراعاة قاعدة التحاسب عن التجهٌز ال

ٌقوم فٌه بتصرٌؾ وبٌع  الذيلمقتبسات المجهزٌن وقاعدة التحاسب عن محل المكلؾ المستورد 

)ٌمكن الرجوع الٌها فً  33/2/3223فً  2424س/12البضاعة المستوردة وفق الاعمام المرقم 

ات المحامٌن بنفس الاعمام وكما موضح فً فقرة كراس الضوابط للسنوات السابقة( وشمول مقتبس

 2 ضوابط المحامٌن

 -عاشرا: 

التعهدات بموجب الإعمامات الخاصة بالمقاولات و ٌتم التعامل مع الؽرامات التأخٌرٌة والمدد الاضافٌة
 35/2/3222فً  41/424و 3222م44/2فً  41/432و 1/2/3221فً  41/31422المرقمة 

 2كراس الضوابط للسنوات السابقة()ٌمكن الرجوع الٌها فً 
 -: رعش أحد

 35/3/3222فً  41/22ٌلاح  الإعمامان الصادران من قسم الاعمال التجارٌة والمهن المرقمٌن 

المادة  لإحكامفٌما ٌخص )اعتبار المكلؾ الذي ٌقدم حسابات ملحقة مخالفاً  44/3/3222فً  41/22و

)ٌمكن 2عدم قبول الحسابات الملحقة(و( من القانون )52( من المادة )2( دخل بدلاً من الفقرة )52)

 2الرجوع الٌها فً كراس الضوابط للسنوات السابقة(

 -عشر:  ثانً

ٌتم اجراء التحاسب الضرٌبً للمكلفٌن عن شراء العملات الأجنبٌة من مزاد بٌع العملات فً البنك ـ 

الى قرار اللجنة الفنٌة )ٌمكن الرجوع ة والمستندة ٌبالمركزي بموجب اعماماتنا الصادرة من مركز اله

 4242ص/ 41المرقم  الات المشار الٌها فً اعمامناوالحالٌه فً كراس الضوابط للسنوات السابقة( 

واستنادا لكتاب الدابرة القانونٌة فً الأمانة العامة لمجلس الوزراء المرقم  34/42/3245فً 

ربٌس مجلس الوزراء على الؽاء حصلت موافقة السٌد  43/2/3232فً  3/4/34/43252ق/

على ان  34/42/3245( فً 4242و ) 32/2/3245( فً 4424الاعمامٌن المرقمٌن بالعددٌن )

 كتاب الدابرة القانونٌة فً الأمانة العامة لمجلس الوزراء ٌنفذ اعتبارا من تارٌخ صدوره بموجب

 2 42/2/3232فً  24/32423المرقم ق/

 -عشر:  ثالث

الضوابط وٌمكن الرجوع الى المرفقات  هذهفً  تذكر عمامات النافذة المفعول التً لمٌستمر العمل بالإ

وعلى سبٌل المثال كٌفٌة معالجة المعامل المتوقفة  المنشورة فً كراسات الضوابط للسنوات السابقة

 2وموضوع اعفاء الساحبات والحاصدات الزراعٌة )كذلك اعفاء السٌارة الصالون المستوردة(
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 -ر: عش رابع

خضوع اصحاب المولدات الاهلٌة لضرٌبة الدخل اعتباراً من تارٌخ ممارسة النشاط استناداً الى ـ 

 1/4/3242فً  3/3/25/42كتاب الأمانة العامة لمجلس الوزراء /ِ الدابرة القانونٌة ذي العدد ق /

عدم الموافقة على اعفاء أصحاب  والمتضمن 42/2/3242فً  4222ص/41أعمامنا بموجب 

 2 (3242نة ــــــــوابط لسحق الضـــــالمولدات الأهلٌة من ضرٌبة الدخل )مل

 -عشر:  خامس

ه الضوابط على ان تقوم الفروع بتوثٌق جمٌع ذٌتم اعتماد تقدٌرات المحامٌن التً ترد فً هـ 

ا المقتبسات فً اضبارة المحامً وتطبق علٌها قاعدة التحاسب عن التجهٌز مع ملاح ة تعدٌل اعمامن

الخاص بمقتبسات المحامٌن والتً ترد بدون مبالػ لتكن  34/2/3242فً  4432ص/ 41المرقم 

 -كالاتً: 

 المحافظات بغداد

 التجاري40222022 التجاري 302220222

 الزراعً 2520222 الزراعً 405220222

وتصدٌق الوكالات التً لا ٌمكن  السكنً 4.222.222
فً  رات مكلؾ مسجلالمحامً طرفا فٌها أو انجاز تقدٌ

الهٌبة او أي معاملة أخرى )تسدٌد ضرٌبة عقار( شرط 
  الوكالة المراد تصدٌقها أطراؾان لا ٌكون المحامً أحد 

 ق الوكالات التً لا ٌكونوتصدٌ السكنً 5220222
طرفاً فٌها او انجاز تقدٌرات مكلؾ مسجل فً  المحامً

رط تسدٌد ضرٌبة عقار( شأخرى )الهٌبة او اي معاملة 
 المرادالوكالة  أطراؾالمحامً أحد  لا ٌكونان 

 تصدٌقها
 

 %( من مجموع مبالػ المقتبسات35وٌقدر بنسبة )
 -عشر:  سادس

( تستخدم للأؼراض الزراعٌة للفلاحٌن حصراً طن 4بٌك أب نوع ) سٌارةعدم احتساب الدخل عن ـ 

لاصلاح اء كانت اراضً امستؽلة لأؼراض الزراعة سو زراعٌةالفلاح ارض  لدىبشرط ان ٌكون 

عن  لا ٌقلالٌه عن طرٌق الارث وبما ات ملكٌة تعود له او عقود زراعٌة أو آلت الزراعً او سند

( دونم وان ٌقدم هوٌة الجمعٌات الفلاحٌة وكتاب صادر منها ٌؤٌد استخدام هذه المركبة 1مساحة )

ض اخرى )تعدٌل اعمام قسم للأؼراض الزراعٌة اضافة الى تعهد المكلؾ بعدم استخدامها لأؼرا

  2 (2/2/3245فً  424ص/ 41والمهن  التجارٌةالاعمال 

على  والحاصدات( والخاص بإعفاء الساحبات 2الفقرة ) 42ص  3222تأكٌد على الضوابط لسنة ـ 

زراعة ــن وزارة الـــــلب كتاب تأٌٌد مــــــع جــــحصراً م لاحالف باسمالالٌة الإنتاجٌة ان تكون 

 2(الرجوع إلٌه فً كراس الضوابط للسنوات السابقة ٌمكن)

 -: عشر سابع

المتعلق بالتعدٌل الأول لن ام مسك  2/2/3242فً  41/251الالتزام بمضمون اعمامنا المرقم ـ 

 2والعمل بموجبه  4425لسنة  3الدفاتر التجارٌة لأؼراض ضرٌبة الدخل المرقم 
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 -: عشر ثامن

دٌد فبات الصٌدلٌات على وفق التصنٌؾ الوراد فً هذه الضوابط وبحسب تحولى نقابة الصٌادلة تتـ 

 2 المعاٌٌر الموضوعة من قبلهم مع ملاح ة تقدٌرات السنوات السابقة

 -: تاسع عشر

فً فقرات  ما ذكر% من مبالػ العمولة عدا 52تقدر كافة المهن التً تتعامل )بالعمولة( بنسبة ـ 

 2 الضوابط المؤشرة ازاؤها

 -ون: عشر

% من الدخل المصرح به وعلى قسم 32ة بفٌما بتعلق بنشاط شركات الطٌران تعتمد الضوابط بنسـ 

عن  للاستفسارالعراق وشركة الخطوط الجوٌة العراقٌة  الشركات مفاتحة سلطة الطٌران المدنً فً

 2 طبٌعة عمل هذه الشركات والتكالٌؾ التً تتكبدها

 -: وعشرون واحد

والتطورات الاقتصادٌة  ضوء الأوضاعوضع ضوابط لشرٌحة الاطباء على  انه تم ىنود الاشارة الـ 

 -التالٌة: وعلى وفق المحددات 

النزول عن استمارة المسح السابقة فً حالة اجراء المسح إذا كانت اعلى من الضوابط  لا ٌجوزأ ـ 

  المسح لجنةولكن تراعً فترات التوقؾ من قبل 

لاح ة شهرة الطبٌب والتعامل على اساسها صعوداً عن الضوابط التً لمدٌر الفرع صلاحٌة مب ـ 

 2 تمثل تقدٌراً بالحد الادنى

من مقدمة الضوابط على شرٌحة الاطباء ولا تمنح اي تخفٌض  الثامنة بالفقرةما ورد  لا ٌسريج ـ 

ضٌة ( الخاصة بالأق2مع شمولهم بفقرة )ملاح ات/ ج( صفحة ) وكذلك الحال بالنسبة للصٌادلة

 2والنواحً 

ٌطالب الاطباء الجراحون بإقرار عن مدخولاتهم عن العملٌات التً ٌجرونها فً المستشفٌات د ـ 

 2 استمارة المسح أواضافة الى التقدٌرات بموجب الضوابط  (%32) بنسبةوٌقدرون عنها 

فٌما  32/5/3242فً  3222ص/41مال التجارٌة والمهن المرقم قسم الاع ما ورد بأعماماعتماد هـ ـ 

  2 ٌخص تقدٌرات الأطباء

  2 % زٌادة عن الضوابط فً حال قٌام طبٌب التجمٌل بعملٌات35تضاؾ نسبة و ـ 

 -: وعشرون اثنا

الاعمامات المشار الٌها فً الفقرات أعلاه ٌمكن الرجوع الٌها من كراس الضوابط للسنوات  -

  2السابقة 

شركات( المشمولٌن بن ام مسك السجلات  –ٌتم تزوٌد المكلفٌن )افراد  -وعشرون:  ثلاثة

الأول من  قبل الٌومالمدة القانونٌة  ءوالمتحاسبٌن لأخر سنة تقدٌرٌة براءة ذمة تكون نافذه بانتها

من قانون ضرٌبة  (3( فقرة )32ما لم تمدد واستنادا للمادة ) الحالٌة  من السنة التقدٌرٌة حزٌران

 3232للسنة  32532ورده بقرار مجلس الوزراء المرقم المعدل وما  4423للسنة  442الدخل رقم 

     2( منه 5الفقرة )
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 الاستٌراد

 
 ت

 
 نوع النشاط

 
 تق 2024نسبة الأرباح المعتمدة للسنة 

المستورد كنسبة من )القٌمة + الرسم الكمركً( واي مبالػ تستوفٌها السلطة الكمركٌة + المصارٌؾ المقدرة  ٌحدد دخل
 لقٌمة + الرسم الكمركً(% من )ا3بنسبة 

عدا ما % 42بنسبة فً حالة قٌام المستورد بتجهٌز المواد التً استوردها إلى القطاع العام او الخاص فٌقدر  -ملاح ة:  
( بكافة مفرداتها ادناه حٌث تكون نسبة تجهٌزها هً نفس نسبة استٌرادها وٌؤخذ بربح الاستٌراد 43-3-4) راتٌرد فً الفق
 2هما أعلىاو التجهٌز أٌ

 
 
 
 
 
4 
 

 المواد الؽذابٌةـ  أ
 المواد الطبٌة )الادوٌة( بما فً ذلك الحفا ات بكافة انواعها  ب ـ
المواد التً لها علاقة بالمستلزمات المدرسٌة للطلاب حصرا والكتب المنهجٌة والمصاحؾ الشرٌفة ج ـ 

  والكتب العلمٌة
 المواد البٌطرٌة )اللقاحات والمصول(د ـ 
 علاؾ الحٌوانٌة ومادة البرمكساتالاهـ ـ 
 بٌض التفقٌس استٌرادو ـ 
 استٌراد المكلؾ لمادة النفط او مشتقاته بما فً ذلك زٌوت المحركاتزـ 
 قنانً الماء ذات الاستخدام مرة واحدة أو أكثر ولمختلؾ الاحجام  ح ـ
 استٌراد الشوفان والتوابل ط ـ

 
 
 
 
43% 

 
3 

 ومعاجٌن الأسنان والعدسات الطبٌة وقنانً الرضاعة.الأجهزة والمعدات الطبٌة أ ـ 
 صابون وكافة المن فات الاخرى.المسحوق الؽسٌل وب ـ 
 الأسمدة والبذور وتقاوي البطاطا والمبٌدات الزراعٌة )تسري على السنوات السابقة( ج ـ

 
43% 

 %42 تٌراد العجول الحٌة المعدة للذبحاس 2

 ةاستٌراد المشروبات الكحولٌأ ـ  1
 استٌراد السكابر وكافة انواع التبوغ / والمعسل ونكهات المعسلب ـ 

422% 
422% 

 %422 استٌراد الألعاب النارٌة ولعب الاطفال المشابهة للأسلحة النارٌة 5

ومشروبات الطاقة وماء الشعٌر  للاستعمالاستٌراد المشروبات الؽازٌة والمرطبات والعصابر الجاهزة  2
 )بٌرة ؼٌر كحولٌة(

35% 

 %35 استٌراد السٌارات 2

 %42 استٌراد السٌارات الهجٌنة والكهربابٌة 2

 %32 السٌارات الجدٌدة والمستعملة وكمالٌات السٌارات استٌراد اجزاء 4

 %32 استٌراد السلع المعمرة كافة 42

 %32 استٌراد مجلات التصفح 44

 %3 استٌراد الذهب الخام والمشؽول )المصاغ( 43

 %32 الورق الصحً )الخام(وورق الكلٌنكس. ٌراداست 42

 %32 استٌراد مواد التجمٌل بكافة انواعها. 41

 %32 فً الفقرات اعلاه ما ذكركافة انواع المواد المستوردة الأخرى عدا  45

 
 
42 

 ضوابط استٌراد البضابع التً تنتجها المشارٌع الصناعٌة فً المناطق الحرة
 البنود )أ, ب( اعلاه

 نود )هـ, و, ز, ح(الب
 )ٌمكن42/42/3234فً  3543س/24ونشٌركم إلى كتاب الهٌبة المرقم  البند )د( اعلاه بفقرتٌه

 الرجوع الٌه فً كراس الضوابط للسنوات السابقة(

 
2.1% 
41% 
22% 
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 %52 (3242لسنة  44مجلس الوزراء رقم  الاعتبار قرارالاسفلتً )تم الاخذ بن ر  مادة اللباداستٌراد  42

 
42 

 آش والصودااستٌراد حامض الهٌدروكلورٌك والكلور السابل وهاٌبوكلورات الصودٌوم والصودا الكاوٌة 
 3245لسنة  234واكٌاس البلاستٌكٌة المنسوجة )تم الاخذ بن ر الاعتبار قرار مجلس الوزراء رقم 

32 %
لانتهاء 
 مدة القرار

 %52 3245لسنة  234رقم  ءعتبار قرار مجلس الوزران ر الابتم الاخذ ضؽط واطا استٌراد محول تٌار  44

 %12 استٌراد علب الالمنٌوم للمشروبات الؽازٌة والعصابر ومشروبات الطاقة 32

 %32 فً الفقرة )ق(اعلاه ما ورداستٌراد محولات كهربابٌة ذات قدرات مختلفة عدا  34

 %32 استٌراد طٌور حٌوانات الزٌنة 33

 %32 ت الصودٌوماستٌراد سابل سلكا 32

 %2 الكتب المستوردة لأؼراض المشاركة فً معارض الكتب 31

 %43 استٌراد الفضة 35

 %2 استٌراد الادوٌة المنقذة للحٌاة والأدوٌة السرطانٌة وأدوٌة الأمراض المزمنة 32

 %43 الادوٌةاستٌراد المواد الأولٌة الداخلة فً صناعة  32

 %42 استٌراد مادة الحنطة 32

 

 تصدٌرلا

 
 ت

 
 نوع النشاط

 
 تق 2024نسبة الارباح المعتمدة للسنة 

قٌمة المواد المصدرة المحسوبة بالدٌنار العراقً بشكل  -فقط: التصدٌر  4
 مباشر او بعد تحوٌل العملات الأخرى الى الدٌنار العراقً.

تجات النفطٌة تعلن شركة سومو لتصدٌر المن -مثال:  -النفط: تصدٌر أ ـ 
( طن 4220222) ولتكنمن النفط  كمٌة( ح )تعهد تصدٌرعن طر

 الدخل دولار للطن الواحد فٌكون احتساب (42وبخصم سعري )
 $ 42× )الكمٌة المصدرة( طن  100.000 -ٌلً: الخاضع كما 

% )نسبة الربح بموجب 42×  سعر الصرؾ× )الخصم السعري( 
 للضرٌبة  الضوابط( = الدخل الخاضع

 بالعمولة ما ٌكون أقربسعري هو الخصم ال -: ملاح ة

 
 
 
2.5% 
 
 

 -الحكومٌة:  عقود تورٌد المشتقات النفطٌة للجهاتب ـ  
 مثل وزارة الكهرباء لأؼراض تشؽٌل المحطات الكهربابٌة ـ 

 من المنتج النفطً المورد (الكمٌة الافتراضٌة) طن 422.222 -مثال: 
 × سعر الصرؾ×  (الواحدتراضٌة للطن )العلاوة السعرٌة الاف 32$× 
% 45 ×مبلػ الربح الذي تقدر عنه الشركة  = الضوابط( )نسبة% 43

 = مبلػ الضرٌبة )مقٌاس الضرٌبة(

التً تمنح % من العلاوة السعرٌة 43
للشركة مؤٌدة بالكتب الرسمٌة كون هذا 

 التجهٌزٌختلؾ عن نشاط  النشاط
 الاعتٌادي

 %42 ٌة )الفوسفات والكبرٌت...إلخ(روة الطبٌعــادر الثـــــــدٌر مصــــتص -ج 

 -(: التصدٌر مقابل الاستٌراد )المقاٌضة الخارجٌة 3
%( 205ٌضاؾ إلى أرباح الاستٌراد بموجب الضوابط أعلاه نسبة )ـ 

)نصؾ الواحد من المابة( عن الأرباح الإضافٌة المتحققة من عملٌة 
 التصدٌر

205% 
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 المقاٌضة

 -مقاٌضة: ال
 مقاٌض بها )المقاٌضة الداخلٌة(قٌمة المواد الـ 

 
42% 

 

 التصنٌع للغٌر

 -التصنٌع للغٌر: 
فً حالة قٌام مؤسسة عامة أو مختلطة او خاصة بتأجٌر الخطوط لصالح ـ 

المكلؾ ٌتم اعتماد كلؾ المواد الأولٌة الداخلة فً العملٌة الإنتاجٌة بموجب 
ــرى المدفوعة )أجور التصارٌح الكمركٌة مضافاً إلها كافة كلؾ التصنٌع الأخـ

 التصنٌع( مضروباً فً ضوابط المقاٌضة.

 
 

42% 

 

 التعهدات

 32532تقبل الحسابات الختامٌة ابتداءً والمقدمة من قبل المكلفٌن استنادا لقرار مجلس الوزراء المرقم 

وتكون  44/42/3232فً  4412ص/41وحسب ما جاء بأعمامنا المرقم  44/42/3232فً 

   2دقٌق اللاحق تلنتابج ال خاضعة

 
 ت

 
 نوع النشاط

 
 تق 3231سبة الأرباح المعتمدة للسنة ن

تعهدات التجهٌز للمواد المستوردة من قبل نفس المكلؾ الذي قام باستٌرادها وبكافة أنواعها فتكون نسبة  - أ 4
تجهٌز الاستٌراد او الالتجهٌز هً نفس نسبة الاستٌراد الموضحة فً جداول الاستٌراد أعلاه وٌؤخذ بربح 

  2اٌهما اعلى 
من  (43-3-4ً الفقرات )ــــف ما وردا عدا ـممن الأسواق المحلٌة  المشتراتتعهدات التجهٌز للمواد  - ب

 %42فتقدر بنسبة  ضوابط الاستٌراد

 -ضمنها: التعهدات الأخرى من   3
رة والتحمٌل البناء والصٌانة والصبػ والتصلٌح والتركٌب والنصب ونقل الأشخاص والحدادة والنجاأ ـ 

والتفرٌػ وشحن البضابع وتأجٌر السٌارات وكافة انواع التعهدات عدا الؽذابٌة وفً حالة شمول تعهدات 
ٌجوز للسلطة المالٌة فً هذه  وعمل(التجهٌز لأعمال التركٌب والنصب والصٌانة وؼٌرها )أي مواد 

( من هذا البند على ان ٌكون هذا 304الفقرتٌن )الحالة فقط تجزبة مبلػ التعهد إلى النسب الواردة فً 
البند قد ورد أصلا فً عقد المقاولة ابتداء ولٌس بتأٌٌد رب العمل لاحقاً وفً حالة تعذر الفصل لأي 

 2%( 32سبب كان ٌقدر بنسبة )
 2 تعهدات تجهٌز المواد الؽذابٌة بكافة أنواعهاب ـ 

 
 
 

32% 
 
 
 
43% 

 %3 المستورد( ؽول )المصاغوالمشتعهدات تجهٌز الذهب الخام المستورد  2

 %45 تعهدات التن ٌؾ 1

وتحمٌلها او تفرٌؽها إلى وكلاء الشركة العامة لتجارة  البطاقة التموٌنٌةتعهدات نقل المواد الداخلة فً  5
 المواد الؽذابٌة

43% 

 %43 تعهدات تجهٌز الذرة الصفراء وكافة المحاصٌل الزراعٌة 2

الجدوى والاشراؾ والمكاتب العلمٌة والهندسٌة والوكالات والشركات تعهدات الأبحاث ودراسات  أ ـ 2
 الاستشارٌة بشرط ان ٌكون نشاط هذه المكاتب استشارٌاً حصراً 

والإشراؾ إضافة إلى العمل على ان ٌكون  والاستشاراتكان عقد المقاولة ٌتضمن التصمٌم  إذاب ـ 
  رب العمل لاحقاً  بتأٌٌدس هذا البند قد ورد اصلاً فً عقد المقاولة ابتداء ولٌ

35% 
 
 
33% 
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 -الحراسة: تعهدات  2
)ٌمكن  43/2/3222المؤرخ فً  41/245ٌطبق بشأنها إعمام قسم الأعمال التجارٌة والمهن المرقم 

 للسنوات السابقة( الضوابطفً كراس  الٌهالرجوع 

 
45% 

محلٌة ومن الممكن القٌاس علٌها والتوزٌع والإعلان فً الصحؾ والمجلات ال ةتعهدات النشر والطباع 4
 وسٌلة أخرى كالشوارع والساحات وأسطح البناٌات...الخ بأٌةان ورد نشاط الإعلان 

 
45% 

 عقود التدرٌب داخل العراقأ ـ  42
 عقود التدرٌب خارج العراقب ـ 

35% 
32% 

 %5 عقود تأهٌل فسابل النخٌل )نسبة من العقد(  44

  % من مبلػ العقد42لة تقدر بنسبة ٌر العماعقود تعهدات تورٌد او توف 43

اما إذا نص العقد على ان ٌدفع بصٌؽة  ة عقدصٌؽ% من مبلػ العقد إذا كانت ب42عقود الرٌاضٌٌن تقدر بنسبة  42
 فٌتم محاسبته بموجب تعلٌمات الاستقطاع المباشر  للاعبراتب شهري 

 

 

 المشترٌات من دوائر الدولة والجهات الأخرى

 

 
 ت

 
 ع النشاطنو

 
ة الأرباح المعتمدة للسنة نسب

 تق 3231

شراء )عدا  )المزاٌدات(الدولة عن طرٌق البٌع المباشر اوالمشترٌات من دوابر  4
( )نسبة من قٌمة المواد مباشرة من الشركة العامة لتجارة السٌارات السٌارات
فً  41/22212المرقم ( ٌلاح  كتاب قسم الأعمال التجارٌة والمهن المشترات

 ٌمكن الرجوع إلٌه فً كراس الضوابط للسنوات السابقة() 44/42/3223

 
 
32% 

البلاستٌكٌة من الشركة العامة للصناعات البتروكٌمٌاوٌة  الحبٌباتمشترٌات مادة  3
 أو اي جهة تنتجها

 
42% 
 

شراء المكلفٌن لمادة النفط أو مشتقاته من وزارة النفط أو أي جهة كانت بقصد  2
 الداخل بٌعاً مباشراً للمواطنٌن خارج محطة الوقود بٌعها فً

 
45% 
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 المشارٌع الصناعٌة

للمشارٌع الحاجة ٌتم الاستفسار من وزارة الصناعة/ مدٌرٌة التنمٌة الصناعٌة عن التقدٌرات  -

لبٌان حجم الاستٌرادات الخاصة بالمواد الأولٌة وكمٌة الوقود المستلم من والصناعٌة كافة 

 2 ك المشارٌعتل

للسنة  32532تقبل الحسابات المقدمة من تلك المشارٌع استنادا لقرار مجلس الوزراء المرقم  -

وتكون  4/42/3232فً  4412ص/41 ( وحسب اعمامنا المرقم3و4الفقرة ) 3232

    2خاضعة لنتابج التدقٌق اللاحق 

 
 ت

 
 نوع النشاط

 
نسبة الأرباح المعتمدة للسنة 

 تق 3231

  عات الؽذابٌة والمرطبات بما فٌها معامل الدبس والراشًالصنا 4
%( 42تقدر ارباحها بنسبة )

من الإٌرادات لكونها 
تتعرض للمنافسة التجارٌة 

أنواعها او الحادة بكافة 
( دٌنار اٌهما 2.222.222)

 اعلى 

 صناعة الأعلاؾ  3

 صناعة المن فات 2

 صناعة مواد التجمٌل والأصباغ. 1

 المواد البلاستٌكٌة وصناعة الأحذٌةصناعة  5

 صناعة الناٌلون والترٌكو والخٌاطة 2

 الصناعات المعدنٌة واللدابنٌة والكهربابٌة 2

 الصناعات الكٌمٌاوٌة والنسٌجٌة 2

 صناعة الحٌاكة والخٌاطة والدباؼة 4

 الصناعات الورقٌة والمطابع 42

 كافة انواعهاصناعة الملابس الرجالٌة والنسابٌة ب 44

( دٌنار اٌهما اعلى مع مراعاة 4102220222% من الاٌراد او )43تقدر أرباحها بنسبة  -معامل الإسفلت:  43
 قاعدة التحاسب الضرٌبً عند التجهٌز

( دٌنار أٌهما أعلى مع 4102220222% من الإٌرادات او )43تقدر أرباحها بنسبة  -الغاز: معامل تعبئة  42
 التحاسب الضرٌبً عند التجهٌزمراعاة قاعدة 

مشارٌع الصناعات الإنشابٌة بكافة أنواعها مثل الجص والبلوك الكاشً   41
 والشتاٌكر وما ٌماثلها من معامل )عدا معامل الطابوق(.

 
% 43تقدر ارباحها بنسبة 

من الاٌراد او 
 ( دٌنار4402220222)

اٌهما اعلى مع مراعاة قاعدة 
التحاسب الضرٌبً عند 

 جهٌزالت

 معامل الثلج ومعامل تنقٌة وتعببة المٌاه الصحٌة 45

 معامل الحدادة والأوكسجٌن 42

 مشارٌع الصناعات المٌكانٌكٌة 42

 معامل الألمنٌوم 42

 معامل الحلوٌات والمعجنات 44

ما أعلى مع دٌنار أٌهملٌون ( 3202220222% من الاٌراد او )43تقدر أرباحها بنسبة  -الطابوق: معامل  32
 مراعاة قاعدة التحاسب الضرٌبً عند التجهٌز.

تقدر المشارٌع الصناعٌة عند تجهٌز إنتاجها إلى القطاع العام أو الخاص بنفس النسب المؤشرة إزاءها أ ـ  34
 كمشارٌع صناعٌة ولٌس بالنسبة المعتمدة فً ضوابط التجهٌز المختلفة

 كر أعلاه فتقدر بنفس النسبة لأقرب مشروع صناعً مقارب لهافً حالة  هور مشارٌع صناعٌة ؼٌر ما ذب ـ 
تعامل المعامل الحرفٌة ؼٌر الحاصلة على إجازة تأسٌس من التنمٌة الصناعٌة معاملة المحلات التً تزاول ج ـ 

 نفس النشاط
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 ضوابط الصنائع والمهن

 لطبٌة بأنواعهاالمهن ا -اولاً: 

 
 ت

 
 نوع النشاط

 
 تق 3231نسبة الارباح المعتمدة للسنة 

 ب أ 

 --- 45.222.222 الطبٌب النفسً وطب الاسرة 4

 --- 12.2220222 طبٌب استشاري 

 --- 2202220222 طبٌب اخصابً 

 --- 2202220222 طبٌب الجلدٌة والتجمٌل 

 --- 2202220222 طبٌب جراح اخصابً 

 --- 2202220222 سنان اخصابًاطبٌب  

 42.222.222 4502220222 طبٌب ممارس عام 

 4502220222 32.222.222 طبٌب اسنان عام 

 3202220222 3502220222 اشعة وسونار طبٌب 

 4502220222 32.2220222 طبٌب اشعة فقط 

 45.222.222 32.222.222 طبٌب سونار فقط 

 --- 45.222.222 طبٌب تخدٌر 

 45.222.222 32.222.222 دة او مركز الرنٌن المؽناطٌسًاٌع 

 45.222.222 32.222.222 عٌادة او مركز المفراس الحلزونً 

فً  32532تقبل الحسابات الختامٌة ابتداءً والمقدمة من قبل المكلفٌن استنادا لقرار مجلس الوزراء المرقم 
 وتكون خاضعة للتدقٌق اللاحق  44/42/3232 فً 4412ص/41وحسب ما جاء بأعمامنا المرقم  44/42/3232

% المصادق علٌها من قبل 52المكاتب العلمٌة للأدوٌة والمستلزمات الطبٌة )نسبة من العمولة( أ ـ   -: المكاتب العلمٌة
 2العامة لتسوٌق الادوٌة والمستلزمات الطبٌة(  )الشركةوزارة الصحة 

ملٌون دٌنار  35% من الاٌراد او 35و عقود مع وزارة الصحة تقدر بنسبة المكاتب العلمٌة التً لٌس لها استٌراد اب ـ 
 اٌهما اعلى وتخضع الى المسح المٌدانً

 42.222.222 32.222.222 مذاخر الادوٌة 3

مركب  الجانبٌة,المختبرات  المجبر, صحً,مضمد  بصر,فاحص   2
ن ـــــم, معالج طبٌعً تستثنى هذه الفقرة  وعدسات ن ارات,

لكون هذا  ً تلً عمل الطبٌبمسح المٌدانً( وكافة الخدمات الت)ال
ما جاء  النشاط ٌدار من قبل صاحب شهادة دبلوم ولٌس طبٌب وفق

 2 42/2/3242فً  بمحضر لجنة الضوابط المؤرخ

202220222 202220222 

 --- 502220222 فاحص بصر ٌعمل لدى الؽٌر 1

 --- 102220222 قابلة مأذونة 5

 4402220222 4302220222 ت صناعة الاسنان والتحالٌل المرضٌةمختبرا  2

ٌتم التحاسب عن مقتبسات الأطباء التً ترد من المستشفٌات الأهلٌة التً أجرٌت فٌها العملٌات الجراحٌة من قبلهم  2
 %( 32بنسبة )وتضاؾ الى تقدٌراته 

 42.222.222 45.222.222 محلات بٌع المستلزمات الطبٌة 2

 أ(نؾ  )الص           - دلٌات:الصٌ 4
 ب()الصنؾ                           
 ج()الصنؾ                           
 الصنؾ )د(                          

35.222.222 
42.222.222 
42.222.222 
2.222.222 

البند مع ملاح ة 
( من مقدمة 34)

 الضوابط
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 المحامون -ثانٌاً: 

  ( من المقدمةهٌز وكما موضح بالفقرة )ثامن عشروفقا لقاعدة التج لاعتبار المقتبساتاٌتم الأخذ بن ر 

 1.222.222 الفبة )أ( 

 5.222.222 )ب(  ةبالف

 2.222.222 )ج(  ةالفب

 

 المكاتب -ثالثاً: 

ٌؤخذ بن ر الاعتبار محاسبة أصحاب المكاتب الواردة فً ادناه عن ضرٌبة الاستقطاع  -

 2 ٌهاف لٌنعن العام المباشر

 المقدمة من قبل المكلفٌن المشمولٌن بن ام مسك السجلاتو ابتداءً  تقبل الحسابات الختامٌة  -

حسب قرار مجلس الوزراء  3242( للسنة 3وتعدٌلاته المرقم ) 4425للسنة ( 3رقم )

 2 44/42/3232فً  4412ص/41واعمامنا المرقم  3232للسنة  32532المرقم 

 
 ت

 
 نوع النشاط

 
 تق  3231المعتمدة للسنة  لأرباحانسبة 

 ب أ  

 4.222.222 42.222.222 دسٌة باستثناء العقود والمقاولاتالمكاتب الهن 4

 44.222.222 43.222.222 المكاتب الزراعٌة مع ملاح ة حجم الاستٌراد 3

 مكاتب المقاولات والمكاتب التجارٌة )باستثناء العقود والتعهدات( - 2
 والتصدٌر )عدا ارباح التصارٌح الكمركٌة( مكاتب الاستٌراد -

 
42.222.222 

 

 
4.222.222 

مكاتب وكلاء الإخراج الكمركً مع ملاح ة انهم ٌمسكون سجلات  1
مفصلة عن كافة معاملاتهم وتكون هذه السجلات معرضة للتدقٌق من 
قبل الهٌبة العامة للكمارك ولكون وكٌل الإخراج هو الوحٌد الذي ٌمنح 

 2 ولة هذه المهنة ومطالبٌن بتقدٌم الحساباتإجازة مزا
( من البند سادساً من هذه الضوابط 43ملاح ة الفقرة ) -تنوٌه: 

الكمركً  وكلاء الإخراجحٌث تحول  التخصصات()الشركات بكافة 
 4/44/3242الى شركات تضامنٌة او محدودة اعتباراً من 

 
 
 
 

43.222.222 

 
 
 
 

44.222.222 

 -الحسابات: ققً مكاتب مراقبً ومد 5
 -ادناه: شركات ومكاتب تدقٌق وتن ٌم الحسابات تقدر كما موضح فً الإعمامات الثلاث  -اولاً: 
 24/44/4/4442فً  3222س 
 ( فً 41قرار اللجنة الفنٌة المرقم )32/1/3224 
  5/5/3224فـً  41/322اعمام قسم الاعمال التجارٌة والمهن المرقم  
 41من قرار اللجنة الفنٌة المرقم  3الشركات والمكاتب اعلاه الواردة فً الفقرة  تكون النسبة التً تقدر بها 

التقدٌرٌة  3244% اعتباراُ من السنة 12% بدلاً من 22والمرفق بأعمام قسم الاعمال التجارٌة اعلاه 
 وٌطالب المحاسب القانونً ومراقب الحسابات ببراءة ذمة بعد انتهاء المدة القانونٌة.

ٌطبق علٌها نفس مبدأ الإعمامات أعلاه وتسري هذه الضوابط على  -العالمٌة: شركات تدقٌق الحسابات  -ثانٌاً: 
  2 السنوات السابقة فً حالة عدم تقدٌر تلك الشركات

موقع المكتب والرقعة الجؽرافٌة التً ٌزاول ٌراعى   ـالدلالٌة:  مكاتب 2
 2 العقارات على اختلافها راءفٌها وحركة بٌع وش

 
44.222.222 

 
42.222.222 
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 44.222.222 43.222.222 باستثناء العقود والتعهدات الثانوٌة وؾومحلات الدٌكور والسق مكاتب 2

 4.222.222 44.222.222 )باستثناء العقود والتعهدات( مكاتب ومحلات بٌع التجهٌزات الرٌاضٌة 2

 42.222.222 32.222.222 مكاتب ومحلات البٌع بالجملة لمختلؾ المواد 4

 2.222.222 4.222.222 مكاتب فحص المتانة والامان للسٌارات 42

% من العمولة 52تقدر بنسبة  -ومكاتب تعلٌم السٌاقة:  ًومنافذ الدفع الإلكترون الذكٌةمكاتب صرف البطاقة  44
وعدم التعامل  ا النشاطاو من الجهة المسؤولة عن هذ المتحققة والمؤٌدة بكتاب من الشركة العالمٌة للبطاقة الذكٌة

 2 ( اٌهما اعلى2.222.222او ٌقدر بمبلػ ) معهم الا فً حالة جلب تأٌٌد من الشركة العالمٌة

 -والبضائع: مكاتب نقل المنتجات النفطٌة  43
 المن م مع شركات ودوابر الدولة لنقل المنتجات النفطٌة والبضابع مقابل عمولةالنقل المكاتب التً تزاول اعمال ـ 4

وهً كل من )الشركة العامة للنقل البري وشركتً ال لال والبادٌة والشركة العامة للسكك الحدٌد والشركة العراقٌة 
%( من العمولات التً ٌحددها قطاع 5) -التالٌة: للنقل البري )قطاع مختلط(( تقدر ارباحها بموجب المعادلات 

لها من وسابط النقل العابدة لها التً تقدر عنها بموجب %( وإن هذه الضوابط لا تشمل دخ52) ×النقل فً الدولة 
 2 ابط بصورة مستقلة عن نشاط المكتبالضو
المكاتب التً لا تزاول اعمال النقل المن م للمنتجات النفطٌة والبضابع والتً تتعاقد مع شركات ودوابر الدولة ـ 3

التالٌة: المعادلة اعلاه تقدر أرباحها بموجب ( 4المختلفة ولٌس عن طرٌق الشركات ودوابر الدولة المذكورة فً )
%( وان هذه الضوابط لا تشمل دخلها من وسابط النقل العابدة لها حٌث تقدر عنها 52× )%( من مبلػ العقد 42)

بموجب الضوابط بصورة مستقلة عن نشاط المكتب. مع مراعاة ما ورد فً )سادساً( من صدر هذه الضوابط كل 
مع مكاتب النقل  )المتعاملٌنمالكً المركبات لنقل المنتجات النفطٌة والبضابع أعلاه ( 3( و )4من التسلسلٌن )

%( من المبالػ المستلمة من مكاتب النقل للفترة التً ٌعملون بها مع المكتب اما الفترات 42المن م ٌقدرون بنسبة )
 الاخرى فٌقدرون عنها حسب الضوابط لتلك المركبات

 ------- 420222.222 بنقل البضابع بٌن المحاف ات الخاصةاخلٌة مكاتب النقلٌات الد 42

 2.222.222 4.222.222 مكاتب تن ٌم عقود بٌع وشراء السٌارات 41

%( عدا ما ورد فً فقرة 45) المشتقات النفطٌة تقدر بنسبة مكاتب نقل 45
 ( اعلاه42)

--- --- 

ٌتم مطالبتهم  بخصوص اصحاب المشارٌع المشمولٌن بقانون الاستثمار 42
  2 بأسماء شاؼلً العقارات والمحلات داخل المشروع

--- --- 

  43.222.222 مكاتب دفن الموتى 42

د نقابة ٌ%( من الإٌرادات المتحققة بتا22ٌالمكاتب الاستشارٌة ) 42
 2( اٌهما اعلى 45.222.222المحاسبٌن او )

 ـــــــ ـــــــ
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 ٌع الوقود والغاز والباعة المتجولون للمنتجات النفطٌةمحطات وساحات ب -رابعاً: 

 

 
 ت

 
 نوع النشاط

 
 تق  2024الارباح المعتمدة للسنة  نسبة

 

4  

 -(: كاز –بنزٌن  –ؼاز  – )نفطمحطات بٌع الوقود الأهلٌة 
محطات بٌع  ورد فً المقتبس المرسل من شركة توزٌع المنتجات النفطٌة مجموع العمولات التً تتقاضاها إذاأ ـ 

الوقود الأهلٌة عن المنتجات التً ٌتم تزوٌدهم بها فتحتسب نسبة من هذه العمولة كأرباح تخضع للتحاسب 
مع اجراء المسح المٌدانً للوقوؾ على حجم النشاط وملاح ة وجود ؼسل السٌارات او مطاعم او  ًالضرٌب

  2كراج وقوؾ السٌارات 
أعلاه ٌتضمن الكمٌة )عدد اللترات( لكل نوع من انواع المنتجات فٌتم ورد المقتبس المرسل من الجهة  إذاب ـ 

 -العمولة: استخراج الربح الخاضع للتحاسب الضرٌبً كما ٌلً وعلى الفرع مفاتحة الجهة المجهزة بقدار 
 عمولة البنزٌن = عمولة اللتر الواحد × كمٌة البنزٌن -: مثال

 عمولة النفط الابٌض = دالواح عمولة اللتر× كمٌة النفط الأبٌض          
 = عمولة زٌت الؽاز عمولة اللتر الواحد × كاز(كمٌة زٌت الؽاز)         
 = عمولة الأسطوانة الواحدة  عمولة أسطوانات الؽاز×  زأسطوانات الؽا         
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ        

 أدنًكحد ملٌون دٌنار  (32على ان لا ٌقل التقدٌر عن ) % = الدخل الخاضع للضرٌبة52× مجموع العمولات 
 علما ان هذا المصدر نسبً ولٌس مطلقا 

( 44) ن مبلػ العمولة اوـ%( م52) والنفط ساحات بٌع الؽاز 3
  2 اٌهما اعلى( رملٌون دٌنا

44.222.222 --- 

فٌما ٌخص السنوات السابقة فٌتم  )اماالباعة المتجولون للؽاز ـ  2
مطالبتهم  ولا ٌتم تقدٌرهم(تقدٌرهم بنفس التقدٌر فً حالة عدم 

  2 بتقدٌم الحسابات فً حالة عدم وجود سحوبات
ـ لا ٌقدر عن أرباح السٌارة بمعزل عن نشاطها فً بٌع الؽاز منعا 

در بموجب الضوابط اعلاه او للازدواج الضرٌبً وانما تق
  2السحوبات اٌهما اعلى 

 
2.222.222 

 
... 

  -وكلاء بٌع النفط المتجولٌن:  1
 فترتٌن: فً حالة تحدٌد فترة اشتؽال وكٌل النفط من قبل شركة توزٌع المنتجات النفطٌة فأن تحاسبه ٌكون على 

والمحددة بكتاب شركة توزٌع المنتجات النفطٌة  ٌتم محاسبة الوكٌل عن سحوبات النفط المستلمةالفترة الأولى/ 
 2وحسب الأرباح التً تحددها شركة التوزٌع للأشهر الأربعة 

ٌتم محاسبة الوكٌل عن المركبة المستخدمة من قبله فً توزٌع النفط للفترة المتبقٌة حسب الضوابط الفترة الثانٌة / 
 حسب مودٌلها ل المركبة وخضوعها للضرٌبة من عدمهالمركبات الواردة فً الضوابط السنوٌة مع ملاح ة مودٌ

الدرجة القطعٌة اعمام قسم الاعمال  التقدٌر وٌكون العمل بهذا القرار بأثر رجعً للسنوات السابقة ما لم ٌكتسب
 2 31/42/3234فً  3221ص/41التجارٌة والمهن المرقم 
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ت واكشاك بٌع المأكولات ومحلاوالكافترٌات المطاعم والنوادي فً الكلٌات  -خامساً: 

 والافران

 
 ت

 
 نوع النشاط

  
 تق  2024نسبة الأرباح المعتمدة للسنة 

 

 ب أ  

فً منطقة أسواق تجارٌة او صناعٌة  التً تقعالمطاعم  4
مكت ة او الشوارع الربٌسٌة من ضمنها المطاعم 

 الشعبٌة

 
42.222.222 

 
44.222.222 

والسفن العابمة فً  ىالمطاعم السٌاحٌة )الدرجة الاول 3
 شط العرب وما شاكلها المتخذة كمطاعم

 
34.222.222 

 
42.222.222 

 ----- 4.222.222 المطاعم الشعبٌة 2

 4.222.222 44.222.222 الحٌة او الدجاج الحً او كلٌهما محلات بٌع الأسماك 1

مستأجرو النوادي والكافترٌات فً الجامعات والكلٌات  5
لدوام اوالأهلٌة والتً ٌكون فٌها والمعاهد الحكومٌة 

%( من بدل الاٌجار او 22صباحً ومسابً بنسبة )
 الضوابط اٌهما اعلى

45.222.222 
للكلٌات والمعاهد ذات 

 دوامٌن

42.222.222 
للكلٌات والمعاهد ذات 

 الدوام الواحد

اكشاك بٌع النساتل والمشروبات الؽازٌة بما فٌها  2
الكافترٌات والمؤجرة من قبل الوزارات والدوابر 

%( من 22الحكومٌة بداخل هذه الدوابر تقدر بنسبة )
 ت الاٌجار او الضوابط اٌهما اعلىبدلا

 
 

2.222.222 
 

 
 

2.222.222 

الافران والمعجنات الاوتوماتٌكٌة مع ملاح ة شهرة  2
%( من مبلػ التقدٌر للفبة )أ( 35ٌث ٌضاؾ )المحل ح

 فقط

 
43.222.222 

 
4.222.222 

الافران الحجرٌة والمخابز معفاة من ضرٌبة الدخل )باستثناء اجور العمال فهً تخضع لضرٌبة الاستقطاع   2
 المباشر(

 2.222.22 2.222.222 محلات بٌع الكاهً والقٌمر والبورك  4

 

 

 التخصصات الشركات بكافة - سادساً:

 
 ت

 
 نوع النشاط

ٌؤخذ ٌن ر الاعتبار طبٌعة النشاط السابد لدى مثل هذه الشركات  -الجوٌة: شركات ومكاتب الخطوط   4
ستقطاع المباشر( لضرٌبة الا)بدورها والأجور التً تخضع  والرواتبوالمكاتب وكذلك الكلؾ كالإٌجار 

 2 % من العمولة52ذا النشاط العمل وكذلك انتعاش ه فضلاً عن المستلزمات المكتبٌة التً تتطلبها طبٌعة

تقدر وفق البٌانات المالٌة المقدمة فً حالة قناعة  -الائتمان: شركات الخدمات المالٌة التً تصدر بطاقات  3
%( من العمولة 52السلطة المالٌة بنتابجها اما فً حالة وجود طعون برفض البٌانات المالٌة فتقدر بنسبة )

 2 من الجهة المسؤولة عن هذا النشاطا ٌؤٌد ذلك بعد جلب م

نتابج  خلالٌتم معالجة الحالة من  -إٌراد: الشركات والمكاتب التجارٌة التً تقدم بٌاناتها المالٌة بدون  2
 2 من عدمه التقدٌر بقبولهاالبٌانات المالٌة المقدمة ومدى قناعة السلطة المالٌة التً تتولى 
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 -الحسابات: ق وتنظٌم شركات ومكاتب تدقٌ 1
 -ادناه: تقدر كما موضح فً التعامٌم الثلاثة  تدقٌق وتنظٌم الحسابات: ومكاتب شركات -: اولاً 

 24/44/4/4442فً  3222س. 
 ( فً 41قرار اللجنة الفنٌة المرقم )32/1/3224. 
  الرجوع إلها ف )ٌمكن 5/5/3224فً  41/322إعمام قسم الأعمال التجارٌة والمهن المرقم ً

 .42صفحة  )المكاتب(ثالثاً  5كراسات الضوابط للسنوات السابقة( مع ملاح ة ما ورد فً 
ٌطبق علٌها نفس المبدأ والإعمامات أعلاه وتسري هذه الضوابط  العالمٌة:شركات تدقٌق الحسابات  ثانٌاً:

 2 فً حالة عدم تقدٌر تلك الشركاتعلى السنوات السابقة 

 % بعد خصم نسبة الاعلام والاتصالات35اسبات والاتصالات والانترنٌت شركات ومراكز تقنٌات الح 5

وتقدر وفق بٌاناتها المالٌة او  تقدر من قبل قسم الشركات حصراً  -: الأهلٌةالقنوات الفضائٌة والإذاعات  2
 2 % من إجمالً الإٌراد أٌهما أعلى42

% من اجمالً 42والأفلام السٌنمابٌة تقدر بنسبة  ضوابط المسلسلات التلفزٌونٌة والبرامج السمعٌة والمربٌة 2
 2 الإٌراد أٌهما أعلى

 2 %32ي والبري والبحري تقدر بنسبة شركات الشحن الجو 2

 2 %32لمجمعات السٌاحٌة تقدر بنسبة شركات إدارة الفنادق والمطاعم وا 4

سفارة ونقل المستندات من والى  الدخول الخاصة بكل تاشٌرات شركات تن ٌم وإدارة عملٌات استلام طلبات 42
 2 % من الاٌراد22السفارة ومقدمً الطلبات تقدر بنسبة 

% من إجمال الإٌرادات الواردة فً البٌانات 35ٌتم تقدٌرها بنسبة  -المحاماة: الشركات التً تمارس مهنة  44
 2 أٌهما أعلى عشرون ملٌون دٌنار( او نتابج الحسابات 32.222.222عن  لا ٌقلعلى ان ـالٌة )الم

( خمسة عشر ملٌون دٌنار وبنتابج 45.222.222تقدر بمبلػ ) -الكمركً: والإخراج  المخلصشركات  43
حول الشركات والمكاتب التجارٌة التً تقدم  البند,( من هذا 2الحسابات أٌهما أعلى مع ملاح ة الفقرة )

 2 كانت مؤٌدة من الجهات القطعاٌة المعنٌة إذا بٌاناتها المالٌة بدون اٌراد ومدى قناعة السلطة المالٌة بها

 2 %( من الاٌراد42عقود صٌانة الطابرات ٌتم تقدٌر ارباحها بنسبة ) تنفذالشركات التً  42

)محلٌة او اجنبٌة( ٌتم تقدٌرها بنسبة  خاصـشركات القطاع اللمشاركة بٌن الشركات الحكومٌة وعقود ا 41
45% 

× النسبة المحددة بموجب العقد ×  الكلفة -التالٌة: تقدر حسب المعادلة ( cost ود )+العق تنفذالشركات التً  45
 % = الدخل الخاضع للضرٌبة25
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 شركات ومكاتب الوساطة عن بٌع الأوراق المالٌة والتحوٌل المالً -سابعاً: 

عمال واعمام قسم الا 3232للسنة  32532تقدر بموجب قرار مجلس الوزراء المرقم  -

 2 44/42/3232فً  4412/ص41التجارٌة والمهن المرقم 

 
 ت

 
 طنوع النشا

% من العمولات المستلمة عن 12تحتسب الأرباح بنسبة  -المالٌة: الوساطة عن بٌع وشراء الأوراق  4
 التوسط فً بٌع وشراء تلك الأوراق والمعززة بحسابات المكتب وبتأٌٌد من سوق الأوراق المالٌة

دٌنار( لكل  42) -ٌونٌن:  الوٌسترنومكاتب الصٌرفة والتحوٌل المالً بما فٌها شركات ومكاتب شركات  3
 % = مقدار الضرٌبة45×% =الدخل الخاضع52× دولار من مسحوبات الشركة او المكتب 

 )وعاء الضرٌبة( 52.222.222دٌنار = 42×$ )سحوبات الشركة( 5.222.222 -مثال: 
% = 45× دٌنار الدخل الخضع  35.222.222=الربح( )نسبة % 52 ×( الضرٌبة)وعاء  52.222.222
 0 دٌنار الضرٌبة 2.252.222

 -(: التحوٌل المالً حصراً )عدا الشركات المساهمة 2
فً حالة تقدٌم ما ٌؤٌد العمولات المصرفٌة التً ٌستوفٌها المصرؾ او اٌة جهة اخرى لقاء التحوٌل فتنزل أ ـ 

 الفرق. ن%( م52الإٌراد وٌقدر بنسبة ) تلك العمولة من إجمالً
 %( من الإٌراد الإجمالً.45فً حالة عدم تقدٌم ما ورد فً الفقرة )أ( اعلاه فٌقدر بنسبة )ب ـ 

أو الربح الوراد  عشر ملٌون دٌنار خمسة (45.222.222محلات ومكاتب بٌع وشراء العملات الاجنبٌة ) 1
 فً البٌانات.

 

 حٌة والشركات السٌاحٌة ونقل المسافرٌن والحج والعمرةالفنادق السٌا -ثامناً: 

 3232للسنة  32532الحسابات الختامٌة المقدمة حسب قرار مجلس الوزراء المرقم  تقبل -

 2 44/42/3232فً  4412ص/41واعمام قسم الاعمال التجارٌة والمهن المرقم 

 
 ت

 
 نوع النشاط

 -ٌلً: الفنادق السٌاحٌة تقدر كما  4
ملٌون ( 4.522.222) -ٌلً: ٌحدد الربح السنوي للؽرفة الواحدة كما  :ل وٌقابله الدرجة الممتازةف الأوالصن

( 4.222.222)ؼرفة ٌكون الربح السنوي للؽرفة الواحدة  22عن  ومازداؼرفة  22لؽاٌة  دٌنار ألؾ وخمسمابة
 دٌنار ألؾملٌون وثلاثمابة 

ملٌون ( 4.222.222) -ٌلً: ح السنوي للؽرفة الواحدة كما ٌحدد الرب الصنف الثانً وٌقابله الدرجة الاولى:
 (4.452.222كون الربح السنوي للؽرفة الواحدة )ؼرفة ٌ 22ؼرفة وما زاد عن  22لؽاٌة  دٌنار ألؾوثلاثمابة 

 دٌنار ألؾدٌنار ملٌون ومابة وخمسون 
ملٌون  (4.452.222) -ٌلً: كما للؽرفة الواحدة  يٌحدد الربح السنو :الثانٌةالصنف الثالث وٌقابله الدرجة 

ي للؽرفة الواحدة ؼرفة ٌكون الربح السنو 22عرفة وما زاد عن  22لؽاٌة  دٌنار ألؾومابة وخمسون 
 دٌنار ألؾتسعمابة وخمسون ( 452.222)

تسعمابة وخمسون  (452.222) -ٌلً: للؽرفة كما  ويالربح السن ٌحدد :الصنف الرابع وٌقابله الدرجة الثالثة
سبعمابة وخمسون ( 252.222كورة ٌكون الربح السنوي )عن عدد الؽرؾ المذ ومازداؼرفة  22لؽاٌة  ٌنارد ألؾ
رؾ الفندق ؼح السنوي لمجموع بالر % من الربح السنوي الكلً فً حالة وجود مطعم42نسبة  دٌنار تضاؾ ألؾ
فً )البند  ما ورداعتماد  -ملاح ة:  الدخل الخاضع للضرٌبة = ٌوم222ٌوم /322 ×وجد( ح المطعم )ان بر +

 2 الضوابطمن مقدمة الضوابط هذه فٌما ٌتعلق فً محاسبة الفنادق وبخلافة ٌتم اعتماد هذه  وعشرون(خامس 

التً تزاول نشاط  الشركات التضامنٌة والبسٌطة التً تتعامل مع المجامٌع السٌاحٌة او الزابرٌن او شركات الافراد 3
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 % من جمالً الاٌراد او مبلػ التعهد32)فقط( تقدر بنسبة نقل المسافرٌن او الزابرٌن 

سعر × ( $22) × عدد السواح - احة تقدر وفق المعادلة التالٌة:ٌالشركات والمكاتب التً تزاول نشاط السفر والس 2
 $( ٌمثل الصاف22ًحٌث اخذت النفقات بن ر الاعتبار وان مبلػ ) الدخل الخاضع للضرٌبة = الصرؾ

سعر $( × 25) ×د السواح او الحجاج او المعتمرٌن عد -والعمرة: حج والعمرة ومكاتب الحج شركات ال 1
 كشخص بالػ واحد طفل( 3وتتم محاسبة كل طفلٌن )الصرؾ = الدخل الخاضع للضرٌبة 

     -الفنادق الشعبٌة بما فٌه الدرجة الرابعة:  5
دمة الضوابط خامس وعشرون( من مق )البنداعتماد ما ورد فً  -ملاح ة: 

 فً محاسبة الفنادق وبخلافة ٌتم اعتماد هذه الضوابط فٌما ٌتعلقهذه 

 
44.222.222 

 

 
4.222.222 

 

 خدمات ما بعد البٌع وورش التصلٌح والمحلات -تاسعاً: 

 

 
 ت

 
 نوع النشاط

 
 تق  2024نسبة الارباح المعتمدة للسنة 

 ب أ

 ----- 42.222.222 دمات السٌاراتمن مهنة لخ أكثركراج خدمات متكاملة وٌضم  4

 كهربابً, فٌتر,)والتصلٌح والدشمة ورش صبػ السٌارات والسمكرة  3
 الخ( 22حداد صدر

4.222.222 ------ 

( ملٌون دٌنار 4( رافعة مع إضافة )3) ٌم لؽاٌةكراجات الؽسل والتشح 2
 لكل رافعة إضافٌة

43.222.222 ------ 

 ----- 43.222.222 حمامات السٌارات 1

 2.222.222 42.222.222 محلات تصلٌح المولدات المنزلٌة والدراجات النارٌة 5

 2.222.222 2.222.222 الاحتٌاطٌةاتها محلات بٌع وتصلٌح الدراجات الهوابٌة ادو 2

 ------- 1.222.222 محلات تصلٌح الأحذٌة)الاسكافً( 2

وكٌلونات الأبواب ورش صناعة المفاتٌح والاقفال والكٌلونات )اقفال  2
 (المنزلٌة وابواب السٌارات

2.222.222 2.222.222 

 2.222.222 4.222.222 ورش التأسٌسات الصحٌة. 4

 44.222.222 41.222.222 محلات بٌع الأدوات الاحتٌاطٌة للسٌارات والمكابن بالمفرد 42

 الأدوات الاحتٌاطٌة للدراجات النارٌة بٌعمحلات  44
  الاحتٌاطٌة للمولدات والمكابن الزراعٌة محلات بٌع الادوات

4.222.2222 2.222.222 

 42.222.222 44.222.222 محلات بٌع الإطارات للسٌارات بالمفرد فقط 43

 4.222.222 42.222.222 محلات بٌع البطارٌات للسٌارات بالمفرد فقط 42

 44.222.222 4202220222 محلات بٌع الإطارات والبطارٌات معاً للسٌارات بالمفرد فقط 41

 2.222.222 42.222.222 محلات بٌع الساعات والن ارات مع ملاح ة الموقع والنشاط 45

 4.222.222 42.222.222 محلات بٌع كمالٌات السٌارات 42

 2.222.222 2.222.222 محلات تزٌٌن السٌارات للأعراس والمناسبات 42

 32.222.222  ت الصاؼة وبٌع الذهب والمجوهراتمحلا 42
 )أ(        

45.222.222 
 )ب(

43.222.222 
 )ج(

 ------- 4.222.222 ورش تصفٌة الذهب 44

 ------- 4.222.222 محلات بٌع المصوؼات الفضٌة 32

 2.222.222 4.222.222 محلات بٌع أدوات صالونات الحلاقة 34

 4.222.222 44.222.222 محلات العطور المركزة 33
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 2.222.222 4.222.222 صات الحدٌدٌةمحلات بٌع القا 32

 2.222.222 4.222.222 محلات طرق النحاس )الصفارٌن( 31

لمحدودٌة هذا )المستعملة لماطورات وبٌع الأجهزة محلات الندافة ولؾ ا 35
 النشاط فً الوقت الحاضر(

1.222.222 --------- 

 42.222.222 42.222.222 محلات بٌع المطابخ الجاهزة للمطاعم والفنادق 32

 2.222.222 2.222.222 محلات صنع الإطارات للصور والمراٌا 32

 402220222 4402220222 محلات خٌاطة الجتري والخٌم والسرادق 32

 202220222 202220222 تصلٌح مكابن الخٌاطةومحلات بٌع  34

صالات الألعاب الالكترونٌة والبلٌارد ومحلات بٌع اجهزة الألعاب  22
 ونٌةالالكتر

4.222.222 2.222.222 

 ------------ 2.222.222 ورش تصلٌح المصوؼات الذهبٌة والفضٌة  24

 

 

 

 مختبرات التصوٌر ومحلات التصوٌر -عاشراً: 

 
 ت

 
 نوع النشاط

 
 تق  2024ة الأرباح المعتمدة للسنة نسب

 ب أ  

 2.222.222 42.222.222 محلات التصوٌر مع المختبر 4

 44.222.222 43.222.222 صوٌر فقطمختبرات الت 3

 2.222.222 2.222.222 محلات التصوٌر بدون مختبر 2

لا  نمتعهدي التصوٌر فً الكلٌات والمعاهد الحكومٌة والأهلٌة لم 1
% من بدل الإحالة او الضوابط 12ٌملك محل او مختبر ٌقدر بنسبة 

 أكثراٌهما 

42.222.222 
للكلٌات والمعاهد 
 ذات دوامٌن

202220222 
للكلٌات والمعاهد 
 ذات دوام واحد

عن تقدٌرات المصادر المطلقة  الصعودعلى الفرع ملاح ة شهرة المحل وتمٌزه وموقعه ولمدراء الفروع  -ملاحظة: 
 حسب طبٌعة النشاط وبما ٌحقق التوصل الى الدخل الحقٌقً
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 لاقةمراكز التجمٌل والحمامات الصٌنٌة ومحلات الح -عشر:  أحد

 

 
 ت

 
 نوع النشاط

 
 تق  2024نسبة الأرباح المعتمدة للسنة 

 ب أ  

 32.222.222 35.222.222 2 ٌتم اجراء المسح المٌدانً على ان جمراكز التجمٌل والمسا 4

 2.222.222 4.222.222 قاعات بناء الاجسام والرشاقة 3

 2.222.222 2.222.222 الحمامات الرجالٌة والنسابٌة الشعبٌة 2

%( عن 42مع إضافة )( كرسً 3) اٌةصالونات الحلاقة الرجالٌة لؽ 1
 2 كل كرسً إضافً

43.222.222 42.222.222 

%( عن 42)( كرسً مع إضافة 3لنسابٌة لؽاٌة )صالونات الحلاقة ا 5
النسابٌة الحلاقة كل كرسً إضافً مع ملاح ة الشهرة لصالونات 

تطلب الامر اجراء المسح  المتمٌزة وعلى الفرع التحقق من ذلك وإذا
 2 المٌدانً

 
41.222.222 

 
44.222.222 

 ------------ 4.222.222 محلات الوشم 2

 

الحاسوب سٌة والمستلزمات المكتبٌة واجهزة محلات بٌع الكتب والقرطا -عشر:  ااثن

 ومستلزماتها

 

 
 ت

 
 نوع النشاط

 
 تق  2024نسبة الأرباح المعتمدة للسنة 

 ب أ

فً  بٌع الكتب فً شارع المتنبً والمناطق المتمٌزةمحلات  4
 وخاصة المكتبات المشهورة الموقع والنشاطالمحاف ات مع ملاح ة 

43.222.222 ------ 

 2.222.222 4.222.222 محلات بٌع الكتب فً المناطق الأخرى 3

 2.222.222 2.222.222 محلات بٌع القرطاسٌة بالمفرد 2

 4.222.222 44.222.222 مكاتب الطباعة 1

 2.222.222 2.222.222 محلات صنع الاختام 5

 42.222.222 44.222.222 والفلٌكسمحلات ومعامل صنع الإعلانات الضوبٌة  2

 2.222.222 2.222.222 محلات الخط على القماش والخشب والنحاس  2

 -------- 4.222.222 مكاتب ترجمة الوثابق والشهادات 2

 1.222.222 5.222.222 والمجلاتاكشاك بٌع الصحؾ  4

 4.222.222 44.222.222 محلات بٌع الحاسوب وملحقاته وخدماته فً المناطق الأخرى 42

 2.222.222 4.222.222 مكاتب الاستنساخ او الحاسوب او كلٌهما 44

 2.222.222 4.222.222 محلات ومكاتب توزٌع خدمة الانترنٌت 43

المجمعات المتخصصة  ستلزماتها فًمحلات بٌع أجهزة الحاسوب وم 42
 فً بؽداد والمحاف ات

41.222.222 43.222.222 
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الكراجات الموحدة وساحات وقوف ومعارض السٌارات وسكلات بٌع  -عشر: ثالث 

 المواد الانشائٌة والعلاوي المستأجرة والخدمات الملحقة بها والملاعب الخماسٌة

 

 
 ت

 
 نوع النشاط

 
 قت 2024للسنة  نسبة الأرباح المعتمدة

)ٌمكن الرجوع الٌه فً  42/42/4444فً  5223س/12ٌقدر متعهدي الكراجات الموحدة وفق الاعمام المرقم  4
 % من بدل الاٌجار السنوي اٌهما اعلى.22كراسات الضوابط للسنوات السابقة( او بنسبة 

 -الساحات:  3
معات والمعاهد الحكومٌة والاهلٌة تقدر وفق المعادلة ساحات وقوؾ السٌارات بما فٌها ساحات الوقوؾ فً الجاأ ـ 

 -التالٌة: 
من  (%22او نسبة ) %52×ٌوم عمل  322×عدد السٌارات فً الٌوم الواحد × اجرة الوقوؾ للسٌارة الواحدة 

ٌمكن الرجوع الٌه فً  42/3/3224فً  41/22بدل الإٌجار السنوي اٌهما اعلى وكما فً الاعمام المرقم 
 ضوابط للسنوات السابقةالكراسات 

 الساحاتومساحة الساحة وموقعها بتم تشكٌل لجنة فً كل فرع لإجراء الكشؾ على  السٌاراتوللتحقق من عدد 
 للفرع الجؽرافٌةضمن الرقعة 

 -كازٌنوهات: الساحات المتخذة ب ـ 
اً لكونها مصدراً جدٌداً فتقدر بموجب المسح ن ر الأهلٌة% من مبلػ بدل الاٌجار اما الساحات 22تقدر بنسبة ـ 

  2( فقط خمسة عشر ملٌون 45.222.222على ان لا ٌقل عن ) ومحدوداً 
عقار الا بموجب  لا ٌؤجرفً العقد بٌن الطرفٌن حٌث  ما مدوناعلاه على ب(  فً )أ, ٌتم الاعتماد -ملاحظة: 

 العقار ةعقد لتثبٌت حقوق الطرفٌن وان تعذر ذلك فٌستعان بتقدٌر لجان ضرٌب

 ------- %22 ارباح مستأجري علاوي الاؼنام والاسماك من بدل الاٌجار 2

 -------- %22 ارباح مستأجري علاوي الخضر بنسبة من بدل الاٌجار 1

 42.222.222 43.222.222 مستأجري مكاتب الجملة فً علاوي الخضر. 5

 42.222.222 43.222.222 والأسماك والذرة, والدبس, والتمور, الحبوب,بٌع  علاوي 2

معارض السٌارات المؤجرة من دوابر الدولة والجمعٌات تقدر بنسبة  2
خمسة دٌنار ( 45.222.222لا ٌقل عن )على ان  الإٌجارمن بدل 

 عشر ملٌون دٌنار

 
22% 

 
 ـــــــــ     

الفروع  معارض السٌارات المؤجرة من الؽٌر )الاهلٌة( فٌتم تقدٌرها بموجب الصلاحٌات الممنوحة لمدراء 2
 ملٌون دٌنار (3202220222( من صدر هذه الضوابط على ان لا ٌقل عن )3,  4والمحددة فً الفقرة )تاسعاً )

 402220222 4402220222 سكلات بٌع المواد الانشابٌة  4

% فً حالة وجود مسحوبات 52وكلاء بٌع الاسمنت ٌقدرون بنسبة  42
او التقدٌر المثبت % من قٌمة الاسمنت المجهز 22من الشركة او 
 جانباً اٌهما اعلى

 
44.222.222 

 
 ـــــــــــــ

 42.222.222 43.222.222 مقالع الحصو والرمل والسبٌس والحجر والكسارات بأنواعها. 44

 ( عشرة ملاٌٌن دٌنار 42.222.222الملاعب الخماسٌة ٌقدر من ٌدٌر ساحة واحدة بـ ) 43
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 بٌع المواد الغذائٌة واللحوم والاسماكالأسواق ومحلات  -عشر: رابع 

 

 
 ت

 
 نوع النشاط

 
 تق  2024نسبة الارباح المعتمدة للسنة 

 

 ب أ  

 ------- 41.222.222 المجازر 4

عن ذلك ٌضاؾ  ومازدادونم  42بحٌرات الاسماك لؽاٌة مساحة  3
 % من التقدٌر35

43.222.222 ------- 

 4.222.222 43.222.222 صابة وبٌع اللحومقمحلات ال 2

 ــــــــــ 44.222.222 ملابس( تجمٌل,مواد  منزلٌة, ؼذابٌة,)النشاطات الاسواق متعددة  1

 2.222.222 2.222.222 محلات بٌع الفواكه والخضر والباقلة )لكثرة المنافسة( 5

 2.222.222 4.222.222 المقاهً الشعبٌة 2

 44.222.222 43.222.222 منزلٌة(. –الأسواق )ؼذابٌة  2

 2.222.222 2.222.222 دكاكٌن بٌع المواد الؽذابٌة والمنزلٌة فً المناطق الشعبٌة 2

 ــــــــــ 2.222.222 محلات بٌع حلٌب الاطفال ومستلزمات الاطفال 4

 4.222.222 44.222.222 محلات بٌع الكرزات 42

 2.222.222 4.222.222 محلات بٌع الأعشاب والتوابل والمواد العطارٌة 44

 2.222.222 2.222.222 محلات بٌع المخللات 43

 2.222.222 2.222.222 محلات بٌع الاجبان والالبان المحلٌة 42

 2.222.222 4.222.222 محلات بٌع الاجبان والالبان المحلٌة والمخللات مجتمعاً  41

محلات بٌن المرطبات والعصابر ومحلات بٌع المثلجات والاٌس  45
 كرٌم

44.222.222 4.222.222 

 42.222.222 43.222.222 محلات تصنٌع وتجهٌز الاطعمة الجاهزة والمواد الؽذابٌة 42

كان عدد الاقفاص اقل من  إذا( ثمانٌة ملاٌٌن 2.222.222اقفاص حدٌدٌة مستخدمة لتربٌة الاسماك تقدر بمبلػ ) 42
 زادت الاقفاص عن عشرون قفص( إذا% 35 )وٌضاؾ)عشرون قفص( 

 

 

 المشاتل -عشر: مس خا

 2ٌتم اجراء المسح عن تلك المشاتل للوقوؾ عن حجم النشاط او نوع استؽلالها ـ 

 2.222.222 ( متر522لؽاٌة مساحة ) 4

 4.222.222 ( متر252لؽاٌة مساحة ) 3

 44.222.222 فأكثر( متر 252من ) 2
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 الاطباء البٌطرٌٌن وحقول الدواجن -سادس عشر: 

 

 
 ت

 
 شاطنوع الن

 
 تق  2024الأرباح المعتمدة للسنة  نسبة

 ب أ  

 ------- 2.222.222 والاؼنام نشاط تربٌة العجول 4

 ------- 5.222.222 نشاط تربٌة الدواجن على اختلاؾ انواعها 3

 ٌخضع العاملون فً العٌادة البٌطرٌة لضرٌبة الاستقطاع المباشر  2

%( من مبلػ التعهد وٌسري ذلك على 45البٌطرٌة تقدر بنسبة )فً حالة وجود عقود لأؼراض المعالجة  1
 السنوات السابقة التً لم تقدر بها المكلؾ 

 -الحقول والمفاقس:  5
تم أعادة العمل بموجب ضوابطنا السابقة قبل صدور الاعفاء وعلى الفرع ان ٌقوم بمخاطبة دابرة الثروة ـ 

البٌض( او التحاسب عن الأسعار السابدة حسب لجان  الدجاج,)لمعرفة الأسعار السابدة للمنتجات الحٌوانٌة 
 المسح بالمنطقة

 

 المحلات بكافة أنواعها -عشر: سابع 

 

 
 ت

 
 نوع النشاط

 تق  2024 نسبة الأرباح المعتمدة للسنة

 ب أ

 43.222.222 45.222.222 وبٌع الأثاث الجاهز والالمنٌوم. صنعمحلات  4

 42.222.222 32.222.222 فروشات فً المناطق التجارٌة المهمةالسجاد والم بٌعمحلات  3

 ----- 2.222.222 مكاتب التوصٌل السرٌع. 2

 4.222.222 44.222.222 محلات بٌع الهداٌا والتحفٌات 1

 43.222.222 41.222.222 ٌع السجاد والمفروشات الاعتٌادٌةمحلات ب 5

 43.222.222 45.222.222 نزلٌةٌع الأجهزة الكهربابٌة والممحلات ومعارض ب 2

 42.222.222 44.222.222 والملابس العسكرٌة بٌع الملابس بأنواعها والكمالٌاتمحلات  2

 2.222.222 4.222.222 محلات بٌع الأثاث والأجهزة الكهربابٌة المستعملة )البالات( 2

 4.222.222 44.222.222 شة مع ملاح ة )المناطق المتمٌزة(محلات بٌع الاقم 4

 2.222.222 2.222.222 محلات بٌع الإسفنج 42

 2.222.222 4.222.222 محلات بٌع لوزم الخٌاطة 44

 2.222.222 4.222.222 محلات خٌاطة الملابس والستابر 43

 2.222.222 4.222.222 محلات بٌع الملابس المستعملة )البالات( 42

 2.222.222 4.222.222 لات الؽسل والكوي البخاري والجاؾمح 41

 4.222.222 42.222.222 بٌع الأحذٌة الرجالٌة والنسابٌة محلات ومعارض 45

 44.222.222 43.222.222 لات بٌع السكراب والاجزاء المفككةمح 42

برٌد والتكٌٌؾ الأدوات الاحتٌاطٌة لأجهزة الت بٌعمحلات  42
 وللأجهزة المنزلٌة

42.222.222 44.222.222 

لسٌرامٌك التأسٌسات الصحٌة والكهربابٌة امحلات بٌع مواد  42
 والكاشً والعدد الٌدوٌة

43.222.222 4.222.222 
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 2.222.222 2.222.222 ورش تصلٌح الأجهزة المنزلٌة 44

 2.222.222 4.222.222 والنسابٌة للأعراسالرجالٌة  بدلاتمحلات تأجٌر ال 32

ؾ النوم محلات صنع الأبواب والشبابٌك )الحدٌد والخشب( وؼر 34
 محلٌاالمصنعة 

4402220222 4.222.222 

 4.222.222 42.222.222 محلات بٌع خزانات الماء  33

 4.222.222 44.222.222 محلات بٌع وتركٌب الزجاج للمبانً 32

 2.222.222 2.222.222 محلات بٌع القهوة )طحن وتحمٌص( 31

 ------ 5.222.222 ٌة بالمٌاه(تعببة وعبوات بلاستٌك)تنقٌتها محلات تصفٌة المٌاه و 35

 4.222.222 42.222.222 محلات تأجٌر الكراسً والخٌم والمستلزمات الأخرى 32

 42.222.222 42.222.222 محلات بٌع الاراكٌل والسكابر الالكترونٌة 32

 ------- 2.222.222 محلات بٌع خٌوط الاسماك 32

 ------------ 42.222.222 الاتة ببٌع الحجاب الإسلامً والشالمحلات المختص 34

 4502220222 32.222.222 الكوفً شوب 22

 42.222.222 45.222.222 باؼٌن وبٌع ورق الحابط والباركٌهمحلات الص 24

 42.222.222 45.222.222 محلات الانارة والثرٌات 23

 ------------- 43.222.222 ت بٌع التكتك والدراجات النارٌةمحلا 22

 

 ةالمتفرقـــــــــــــــــــــــــ -: عشرثامن 

تقبل الحسابات الختامٌة لمصادر الدخل الملزمة بتقدٌم الحسابات الختامٌة حسب قرار مجلس  -

واعمام قسم الاعمال التجارٌة والمهن المرقم  3232للسنة  32532الوزراء المرقم 

  2 44/42/3232فً  4412ص/41

 
 ت

 
 نوع النشاط

 
 تق  3231دة للسنة سبة الأرباح المعتمن

 ب ا  

 4.222.222 43.222.222 قاعات الأعراس 4

% من 35تقدر عن كل خط انتاجً إضافً بنسبة  -المجارش:  3
 نتاجً قبل تنزٌل السماح القانونًمبلػ التقدٌر لكل خط ا

4.222.222 --------- 

 2.222.222 4.222.222 محلات بٌع لعب الأطفال 2

 ------------ 2.222.222 ٌر الماهرٌن(ل )الفنٌٌن وؼالعما 1

 ------------ 1.222.222 كتاب العرابض فقط 5

هاز استنساخ وؼٌره من كتاب العرابض الذٌن ٌملكون ج 2
 المستلزمات

4.222.222 2.222.222 

 -------- 2.222.222 مساعدي وكلاء الإخراج 2

 42.222.222 43.222.222 المزادات العلنٌة 2

 -------- 43.222.222 لعاب الاهلٌةمدن الأ 4

 ----------- 22.222.222 ت بٌع المشروبات الكحولٌة)جملة(محلا 42

 --------- 32.222.222 ت بٌع المشروبات الكحولٌة )مفرد(محلا 44

 2.222.222 2.222.222 الستالاٌتمحلات بٌع ونصب أجهزة  43

 2.222.222 4.222.222 حذٌة البلاستٌكٌةاو كلٌهما والا محلات بٌع البلاستك والفافون 42

 4.222.222 44.222.222 اجهزة الهاتؾ النقال وكمالٌاتها محلات بٌع 41

 2.222.222 2.222.222 أجهزة الحاسوب والهواتؾ النقالة محلات صٌانة 45



27 
 

 4.222.222 44.222.222 اجهزة المراقبة للدور والمحلات  محلات ومكاتب بٌع ونصب 42

 2.222.222 42.222.222 بٌع وتصلٌح اجهزة الإنذار المبكرت محلا 42

 -------- 4.222.222 ( CDمحلات التسجٌلات الصوتٌة وافلام الفٌدٌو واقراص ) 42

محلات بٌع الطٌور والحٌوانات الالٌفة )اخذٌن بن ر الاعتبار  44
 كلفة رعاٌتها(.

2.222.222 ----------- 

 -التموٌنٌة: احن القطاع الأهلً ضمن البطاقة الضوابط المعمول بها لمط 32
مابة الؾ دٌنار( )سعر طن النخالة( 422.222%( × )4201نسبة الاستخلاص )× كمٌة الحنطة المستلمة  أـ

% استناداً لكتاب الشركة العامة 4201اصبحت نسبة الاستخلاص للمطحنة من إجمالً كٌمة الحنطة المستلمة 
المستند الى كتاب دٌوان الرقابة  42/5/3244فً  4522ط والمتابعة المرقم لتصنٌع الحبوب / قسم التخطٌ

المثبت بكتاب الشركة  32/1/3244فً  1/3/42/2421المالٌة دابرة تدقٌق نشاط التموٌل والتوزٌع بالعدد 
ن الذي تقرر فٌه ا 45/4/3243فً  41/12اعلاه ونشٌركم الى إعمام قسام الأعمال التجارٌة والمهن المرقم 

) ٌمكن الرجوع إلٌها فً كراسات  4/2/3222% واعتباراً من 2% بدلاً من 4201تكون نسبة الاستخلاص 
 الضوابط للسنوات السابقة(

 معدل سعر الصرؾ ×)دولار( دعم لكل طن 42× كمٌة الحنطة المطحونة ب ـ 
 % من مجموع الفقرتٌن اعلاه الذي ٌمثل ربح المطحنة45وتؤخذ نسبة 

 -التالٌة: لأهلٌة ورٌاض الأطفال الأهلٌة تقدر حسب المعادلة المدارس ا 34
 %( = الدخل الإجمالً )صافً الربح(42× )الأجور الدراسٌة السنوٌة ×  عدد الطلبة

( من المادة 32وٌقارن بنتابج البٌانات المالٌة المقدمة علماً ان دور الحضانة هً المعفاة فقط بموجب الفقرة )
 الساعة من القانون

   -: معاهد التقوٌة والدروس الخصوصٌة 33
وٌؤخذ بن ر الاعتبار القوابم المالٌة وتخضع للمسح المٌدانً 

 وتلاح  الشهرة والموقع من قبل لجان المسح
 

 
45.222.222 

 
43.222.222 

  -ن: الباطالعقارات المؤثثة العقارات المؤجرة من  32
 -ادناه: ؤثثة حسب المثال الموضح فً ٌتم اجراء التحاسب الضرٌبً عن العقارات الم أـ

( ملٌون دٌنار وكانت القٌمة الإٌجارٌة للعقار بموجب قرار اللجنة 45عقار مؤثث ببدل إٌجار بمبلػ قدره )
 -ٌلً: المختصة فً العقار ملٌون دٌنار ٌتم احتساب الربح كما 

 اٌجار الأثاث 202220222= 202220222 -45.222.222
( دٌنار ٌمثل مبلػ الاندثار مع الصٌانة والمصارٌؾ الأخرى وٌنزل %401220222 = )32×202220222

 من قٌمة اٌجار الأثاث
 صافً مبلػ الربح الخاضع لضرٌبة الدخل 5.222.222 =2.222.222-4.122.222

 الى دوابر الدولة او ؼٌرها فٌقدر بتأجٌرهافً حالة قٌام المالك بتأجٌر بناٌة إلى مستأجر وقام المستأجر  -ب
عن الفرق فً القٌمة  الباطن(من  )المؤجرعن اٌجار العقار لدى ضرٌبة العقار ٌقدر المستأجر  المالك

 %.32الاٌجارٌة بٌن العقدٌن وبنسبة 

 % من بدل عقد الاٌجار22كراسً التدلٌك فً مختلؾ الأماكن تقدر بنسبة  31

 راد% من الا42ٌالمكلفون الذٌن ٌمتلكون او ٌدٌرون مناحل العسل  35

 -------- 43.222.222 خفٌفة المجازة من وزارة الداخلٌةمحلات المتاجرة بالأسلحة ال 32
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 المٌدانً المهن التً تقدر بموجب استمارات المسح -عشر: تاسع 

 

 
 ت

 
 نوع النشاط

 الأنابٌبالمراكز الطبٌة لعلاج العقم واطفال  4

 المولات ولكافة انشطتها 3

 الشقق الفندقٌة. 2

 معاهد التعلٌم ومعاهد التقوٌة والدروس الخصوصٌة 1

 اللؽات ومراكز تعلٌممعاهد  5

 المسابح المستأجرة 2

 التً تحتوي على مخازن ملحقةومحلات الانشطة التجارٌة المختلفة  2

 والتوحد. النطقالمراكز الخاصة برعاٌة  2

 (مكاتب توفٌر العمالة )باستثناء العقود والتعهدات 4

 المطاعم السٌاحٌة المصنفة والتً تحوي على )مشرب( 42

 والمعجنات والمرطبات )المتمٌزة( محلات بٌع العصابر 44

 تقدم المشروبات الكحولٌة من عدمه النوادي والنوادي اللٌلٌة مع الاخذ بن ر الاعتبار النوادي التً 43

 مقاهً كوفً شوب بأنواعها 42

 حتوي على مطعملتً تقاعات الاعراس والمناسبات ا 41

 المكاتب العلمٌة 45

 محطات بٌع الوقود والمشاتل ومراكز التجمٌل  42

 

 

 ضوابط تقدٌر أصحاب الزوارق والساحبات والرافعة وسفن الصٌد الكبٌرة -عشرون: 

 

 
 ت

 
 نوع النشاط

 ب أ  

  -: الزوارق التً تصطاد فً شط العرب 4
 ( متر طولاً 4قل من )زوارق ااـ 
 ( متر طولاً 42ٌة )متر لؽا (4من ) أكثرزوارق  ب ـ

 
1.222.222 
5.222.222 

 
------- 

 -الوطنٌة: التً تصطاد فً المٌاه  الزوارق 3
 ( متر طولاً 45-4زوارق من )أـ 

 متر طولاً  (32_45من ) أكثر زوارقب ـ 
 متر طولاً فأكثر (32)زوارق ج ـ 

 
1.222.222 
5.222.222 
2.222.222 

 
 

------- 

 -------- 5.222.222 الساحبة والرافعة 2

 --------- 202220222 الدولٌة.سفن الصٌد فً المٌاه   1

 -الجنابب:   5
 ( طن فأقل422جنبة حمولة )أـ 

 ( طن422جنٌبة حمولة اكثر من )ب ـ 

 
1.222.222 
5.222.222 

 
 ــــــــــ
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 المولدات -وعشرون: احدى 

 
 قدرة التجهٌز

 
 الأرباح المعتمدة

 KV 5.222.222 352لؽاٌة 

 KV 2.222.222 522لؽاٌة 

 KV 42.222.222 522عن  ما زاد

 

فً  4222/ص41 تقدر السنوات السابقة بموجب اعمام قسام الاعمال التجارٌة المرقم -ملاحظة: 

42/2/3242 2 

 - المركبات:ضوابط 

 2/2/3233فً  223 ص /41و 42/3/3233فً  312ص / 41 -التالٌة:  ةتطبق اعماماتنا المرقم

 43/2/3233فً  433/  ص41و

تعتمد تارٌخ تسجٌل المركبة كما مثبت بالسنوٌة الاصلٌة للمركبة لأؼراض المحاسبة  -: ملاح ة

وصول الأولٌات فً بعض الأحٌان من قبل  رلتأخٌلتسهٌل انسٌابٌة محاسبة المكلؾ عن المركبة وذلك 

2 الفروع المسجل فٌها البابع 

 -: توضٌحٌةالملاحظات ال

تستثنى الشركات المحدودة والفردٌة والتضامنٌة بمختلؾ انشطتها وانواعها والمكلفٌن  -4

 الواردةالمستوردٌن للمركبات من تطبٌق الاعمام اعلاه وعدم تسدٌد المبالػ الضرٌبٌة 

فً جدول الأعمام فً حالة التسجٌل والبٌع بنفس الوقت وٌكون العمل حسب الالٌة 

 ب الضرٌبً.السابقة بالتحاس

ٌستمر العمل بالإعفاء المركبات والالٌات الزراعٌة المسجلة باسم الفلاحٌن حصراً  -3

فً  424ص/41بعد جلب كتاب تأٌٌد من دوابر الزراعة المختصة الواردة بالأعمام 

 2منه 44الضوابط الفقرة والوارد فً كراس  2/2/3245

محسوبة  ػ ضرٌبة مقطوعةاعلاه مبال مبالػ الضرٌبة الواردة فً جداول الاعمام -2

بؽض الن ر عن مصادر الدخل  او التحاسب عند البٌع تستوفى بأعلى تصاعد ضرٌبً

 الاخرى.

سٌاقات السابقة للتحاسب بالحالات بٌع وشراء المركبات والالٌات ٌستمر العمل  عند -1

خل الاخرى بؽض الن ر عن المركبات والالٌات فً حال دالضرٌبً عن مصادر ال

 2ءة ذمة او اي معاملة تصرفٌه اخرىبرا الحصول على ٌروم المكلؾ

فً حالات تجدٌد السنوٌة او رؼبة المكلؾ بالتحاسب الضرٌبً عن مركبته وعدم  -5

جداول الاعمام  فً الواردةبٌعها ٌكون التحاسب الضرٌبً بموجب مبالػ الضرٌبة 

 2 اعلاه حسب الفبات

كافة الاجراءات بتجمٌع طلبات  لٌقوم كاتب الوحدة التخمٌنٌة المختصة بعد استكما -2

البٌع والشراء بالاستعلام من الحاسبة لؽرض حف  الطلبات فً اضبارة المكلؾ. مع 

 42/3/3233ً ـــــف 312ص/ 41ملاح ة الإعمامات الواردة بهذا الخصوص 

 2 2/2/3233فً  223ص/41و
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 )مبادئ خاصة بالاستقطاع المباشر( -: ضوابط الاستقطاع المباشر

التقدٌرٌة اساساً للتحاسب عن ضرٌبة الاستقطاع المباشر  3242لضوابط السنوٌة لسنة تعتمد ا -4

مع الاخذ بن ر  اللاحقة,المالٌة والسنوات  3242وٌعد ذلك سٌاقاً للسنة  المالٌة, 3242للسنة 

 2 واحدة محاسبٌةالاعتبار السٌاقات المعتمدة فٌما ٌخص العقود الممتدة لأكثر من فترة 

أساساً للتحاسب  3222( لسنة 4ٌمات المالٌة )تعلٌمات الاستقطاع المباشر( رقم )التعلتعتبر  -3

أ 1على ان ٌتم تقدٌم الجداول السنوٌة واستمارة ض د/ المنتسبٌن,الضرٌبً على رواتب 

وموقعة اصولٌاً ومرفقاً معها كافة الوثاق والمستمسكات الثبوتٌة للأؼراض منح التنزٌلات 

لتً ٌستحقها كل منتسب اضافة إلى كشوفات الضمان الاجتماعً مع والسماحات القانونٌة ا

كانت الرواتب  وإذا مطابقتها مع الرواتب المصرح بها كافة وصولات التسدٌد لؽرض

السنوٌة فٌتم استٌفاء  الجداولوالأجور ال اهرة فً الحسابات اعلى من المصرح به فً 

  2 الضرٌبة عن الفرق

السنوٌة بأسماء العاملٌن ومقدار مدخولاتهم فتقدر اعتماداً على  إذا لم تقدم الشركة الجداول -2

الضوابط السنوٌة وٌتم مقارنة الضرٌبة المحسوبة اعتماداً على الضوابط مع الضرٌبة 

 2 فً الحسابات واعتماد أٌهما أعلى المحسوبة على الرواتب والأجور ال اهرة

شرة دون ان ٌتطلب وجود عامل معه او بصورة مبالنشاط بإدارة العمل افً حالة قٌام صاحبا  -1

 ٌخضع لضرٌبة من شخص فأن صاحب العمل لا أكثرتلزم وجود بٌعة النشاط لا ٌسان ط

 2 الاستقطاع المباشر

( فٌقدر الخ 22تشؽٌل نصب,فً حالة احتواء عقود التجهٌز على اعمال تكمٌلٌة اخرى مثل ) -5

ٌقدر الباقً بحسب طبٌعة تلك به و الخاصةالتجهٌز من العقد بموجب النسبة  قٌمةعن 

لاحق من رب العمل وذلك اعتماداً  بتأٌٌدالإعمال. على ان برد الفصل فً العقد ابتداءً ولٌس 

على جدول الكمٌات المصادق علٌه من الجهة المستفٌدة او سند الإدخال المخزنً. وفً حالة 

 2 لنسبة الأعلى من بٌن فقرات العقدتعذر الصل فٌقدر باعتماد ا

 -الآتً: عقود المتاجرة مع العراق تقدر حسب / شركات ؼٌر المسجلة ال -2

 ومكان تسلٌم البضاعة فً المنافذ الحدودٌة او على  هر السفٌنةكان العقد تجهٌز فقط  إذا - أ

أجور مدفوعة للعمالة فٌؤشر العقد عدم خضوع لضرٌبة الاستقطاع المباشر لعدم وجود 

 2 ةمن قبل الجهة الحكومٌة المستفٌدة مباشرفً حالة استلام البضاعة  داخل العراق

% 2023كانت المواد المجهزة واصلة للمخازن فٌقدر المقاول الثانوي )الناقل( بنسبة  إذا - ب

 2 العقد عن الاجور المدفوعة للناقلمن قٌمة 
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 -المفوض: تقدٌر راتب المدٌر  -2

( فٌقدر بمبلػ عراقً الجنسٌة )ؼٌر مساهم والمدٌر المفوض لشركة عراقٌة وه -أ 

دٌنار شهرٌاً مع مراعاة ما ٌرد فً الحسابات فٌما ٌخص فقرة الرواتب  ألؾ( 5220222)

 2 الأجور المصروفة للمدٌر المفوضو

المساهمٌن  أحدالمدٌر المفوض الأجنبً لشركة عراقٌة سواء كان مساهماً او لا )جمٌع او  -ب 

 2 ( دٌنار شهرٌاً 402220222بمبلػ ) اجانب( فٌقدر

( 302220222)بمبلػ  نبً مدٌر المكتب التمثٌلً او الفرع للشركات الأجنبٌة ٌقدرالأج -ج 

 2 دٌنار شهرٌاً 

دٌنار ( 4.522.222)بمبلػ جنبٌة ٌقدر العراقً مدٌر المكتب التمثٌلً او الفرع للشركة الأ -د 

 2 هاـــــــــــر مساهمته فٌكان مساهماً فٌنزل من التقدٌر بمقدا إذاشهرٌاُ اما 

نسٌق بٌن قسمً الشركات والاستقطاع المباشر بشأن تزوٌد الاخٌر بتقدٌرات الشركات ٌتم الت -2

 2 در واعتبار ذلك سٌاقات عمل ثابتهللفقرات التً تعتمد على الربح المق

 

 المالٌة )الاستقطاع المباشر( 2023الضوابط السنوٌة 

 
 ت

 
 نوع النشاط

 
 من التعهد نسبة

التً تعمل كمقاول ثانوي مع شركات جولات  شركات جولات التراخٌص والشركات 4
 تقدٌرهم بموجب نتابج الجداول السنوٌة وحساب الرواتب والأجور فً  مالتراخٌص / ٌت

الحسابات واعتماد اٌهما أعلى )الرجوع الى اعمام قسم الاعمال التجارٌة والمهن المرقم 
ام المذكور ( فً حال عدم تطبٌق الاعم43( )مرفق رقم 5/2/3242فً  3512ص /41

 % من التعهد405اعلاه تطبق الضوابط وبنسبة 

 
 

 كانت العقود تجهٌز فقط سواء كانت مع شركات جولات تراخٌص او مع ؼٌرها فٌتم  إذا 3
فً الضوابط ادناه الا فً حالة وجود اعمال تكمٌلٌة فٌراعً  الواردةاعتماد نسبة التجهٌز 

 ع المباشر( من المبادئ الخاصة من الاستقطا5)الفقرة 

 
 

المصارؾ الأهلٌة / ٌتم تقدٌرهم بموجب نتابج الجداول السنوٌة وحساب الرواتب  2
 والأجور ال اهرة فً الحسابات

 
 

الأعمال الإنشابٌة وأعمال البناء والإنهاءات وصٌانة وتأهٌل المبانً واعمال الهدم  1
ل كامل مما ورد اعلاه او والازالة والصبػ والتعهدات الكهربابٌة سواء كان التعهد عن عم

اجزاء منها وتعهدات صب الأعمدة الخرسانٌة والجسور والمجسرات وتبطٌن المبازل 
تبلٌط الشوارع وتأهٌلها واعمال  وتعهدات صب الأرصفة والأرصفة المقرنصة وتعهدات
ازالة الألؽام وتعهدات شبكات الماء الحفر والدفن والفرش بمختلؾ انواع الترب وتعهدات 

 مجاري.وال

 
 
2.2% 

فً  2/1242والمدارس الاهلٌة حسب الاعمام المرقم والمقاولات الاخرى  التعهدات 5
22/44/3233 

202% 

 %205 وى وعقود التدرٌب وشركات التدقٌقعقود الاستشارات الهندسٌة والعلمٌة ودراسات الجد 2

بضمنها النفطٌة تعهدات النقل والتفرٌػ والتحمٌل والتخلٌص والشحن لكافة البضابع  2
اء كان النقل بري او بحري او وسو أكثروسواء كان العقد ٌتضمن إحدى الفقرات او 

 جوي

 
2.4% 

شركات ومكاتب الإعلانات والوكالات التجارٌة والتوزٌع والإنتاج التلفزٌونً والسٌنمابً  2
 والبث الإذاعً والقنوات الفضابٌة.

203% 
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 %4 شركات الطٌران 4

 الحراسات الأمنٌة والتن ٌؾ للشركات العراقٌةتعهدات  -ا 42
 تعهدات الحراسات الأمنٌة والتن ٌؾ للشركات الاجنبٌةب ـ 

3% 
1% 

العاملٌن كانت رواتب  إذا اتو ٌؾ الأٌدي العاملة وجلب الخبراء واستحصال الفٌز 44
 قبل شركة تو ٌؾ العمالة والخبراءعمال/ خبراء( تدفع من )

1% 

  -: المستوردون 43
 تعهدات التجهٌز فقط

 تعهدات تجهٌز مفردات البطاقة التموٌنٌة

 
2.4% 

 204 هٌز المواد الؽذابٌة ؼٌر المصنعةتعهدات تج 42

 %202 تعهدات تجهز الأرزاق المطبوخة 41

تورد سٌارة واحدة خلال )عدا من ٌس والدراجات النارٌة راتالسٌاوبٌع تعهدات تجهٌز  45
 على قٌمة البضاعة من التصرٌحة(ة سنة على ان تؤخذ النسب

202% 

 %203 دات تأجٌر الآلٌات والمعدات بمختلؾ انواعها وتأجٌر الكرفانات وماشابه ذلكتعه 42

 )الاتصالات الخلوٌة واللاسلكٌة(  الشركات الربٌسٌة لخدمات الاتصالات والانترنٌت 42
  5/2/3242فً  3512/ص/41الرجوع الى اعمام قسم الاعمال التجارٌة والمهن المرقم 

2052% 

تتضمن استخدام عمالة  الشركات الأجنبٌة ؼٌر المسجلة والمعفاة من الضرٌبة والتً عقود 42
 بشكل محدود

2041% 

رقم مالرجوع الى اعمام قسم الاعمال التجارٌة والمهن ال الشركات التموٌلٌة 44
 (5/2/3242فً  3512ص/41

    
 

)قبل  %202 )من التقدٌر ولٌس من نسبة التعهد( احة والحج والعمرةفة وشركات السٌشركات الصٌر  32
 السمحات منح

 القانونٌة(

% من 2052 ٌم خدمة الانترنٌت وبٌع الكارتاتمكاتب تقد 34
التعهد او 
 )الإٌراد(

 -التصدٌر: 33
 

 تصدٌر المشتقات النفطٌة - أ
 التصدٌر بكافة انواعه - ب

 
% من 2.4

التعهد او 
 )الاٌراد(

% من 2.252
التعهد او 
 )الاٌراد(
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 المالٌة )الاستقطاع المباشر( 3202لضوابط السنوٌة ا

 

 
 ت

 
 نوع النشاط

 
نسبة من 

التقدٌر قبل منح 
السماح 
 القانونً

 %4 كافة الصنابع والمهن 4

 %4 بكافة انواعها الصناعٌة,المعامل  3

 عاملٌن المضمونٌن فٌقدر وفقالمخابز الحجرٌة فً حالة عدم تقدٌم جدول سنوي بأسماء ال 2
 دٌنار 250222% = 4× دٌنار 205220222تقدٌر ربح المخبز السنوي التالٌة: المعادلة 

 
 

 السٌارة والمركبة والالٌة التً لا ٌحتسب لها دخل فً الضوابط الخاصة بالمهنة فٌتم  1
ٌر الربح تقد -التالٌة: احتساب ضرٌبة على الرواتب عن كل واحد منها وفق المعادلة 

فتعفى واحدة  من الٌة أكثركان ٌملك  إذادٌنار  220222% =4×  202220222السنوي 
تؤخذ النسب وفق الجداول المركبات حسب  والبقٌة تخضع لضرٌبة الاستقطاع المباشر

 = استقطاع مباشر 22222% + 42× السنوات 

 
 

%2 معامل الطابوق 5  
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